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„A 14. században élt cseh főpap, IV. Vencel 
cseh király feleségének gyóntatópapja. Leg-
endája szerint egy ízben a király rá akarta venni 
felesége gyónásának elárulására, János azon-
ban nem adta ki a királyné titkait, ezért Ven-
cel elfogatta, megkínoztatta, majd a Morva 
folyóba dobatta. A hagyomány szerint halála 
éjszakáján tündöklő csillagok úsztak a Morva 
vizén. A prágai Szent Vid-templomban temet-
ték el, a sírjánál történt csodás események 
hatására aztán XIII. Benedek pápa 1729-ben 
a szentek sorába iktatta. Igen rövid idő alatt 
az egyik legnépszerűbb szentté vált Közép-
Európában. Szobrai az egész ország területén 
elterjedtek, különösen vízparton, hidakon, ku-
tak mellett, de ábrázolásai gyakran feltűntek 
hajókon, hajómalmokon, vizes mesterségek 
céhjelvényein is. Rendszerint papi ruhában, 
vállán hermelinpalásttal, karján feszülettel 
ábrázolják. Napján, május 16-án az ország szá-
mos pontján, elsősorban a Duna partján fekvő 
városokban, vízi körmeneteket tartottak, a 
Morva folyón úszó csillagokra emlékezve lam-
pionokkal díszített dereglyékkel vonultak fel a Dunán.”
Magyarországon is vizek mentén és vizek közelében elterülő tel-
epülések templomaiban és közterein, hidak mellett gyakoriak 
a Nepomuki Szent Jánost ádrázoló szobrok. Valószínűsíthető, 
hogy a viszonylag fiatal Rákóczifalva főterére is ilyen meg-
gondolásból (Tisza közelsége) került
a katolikus templom bal oldalára a szent szobrát védő, 
térrel harmonizáló „szoborfülke”.
A városközösség összefogásával Balázs Antal restaurálta – 
követvén a szobor tisztítása közben előbukkanó,  vélhetően 
elődeink által felvitt felújítás színeit, formai megoldásait – a 
cseh mártír, szentté avatott főpap szobrát. 
Örvendetes, hogy viszonylag kis költséggel,  jóindulatú 
felújításokkal apránként eltünnek a tér hangulatát rontó 
időpusztította nyomok. Az anyagi gondokkal küzdő önko-
rmányzat a faluközösség hathatós összefogása és segítése 
nélkül e területen jelenleg nemigen tud látványos ered-
ményt produkálni, de...
Csak egy példa: üdvözítő lenne, ha településünk valamen-
nyi lakója megmozdulna és „oltalmába venné” (alapítvány 
létrehozás, pályázat, gyűjtés, az „átkosból” ismert társadalmi 
munka stb) a katolikus templomot, hiszen ez az épület mind-
annyiunké (a templom a főtér fókusza, a főtér a település ar-
culatának minőségi meghatározója, és mint fórum az itt élők 
közérzeti és hangulati befolyásolója), nem csak a hívőké, nem 
csak az egyházé.  A lepusztult templomkülső valamennyiünk 
szégyene. Az idegenek hozzánk  ideérvén, és mind ezt látván, 
rólunk mondanak elmarasztaló véleményt. Sajnos jogosan!
Ápolhatjuk mi a vélt, vagy valós hagyományainkat, lo-
bogtathatjuk a „hagyományőrzés divatossá vált zászla-
ját, ha képtelenek vagyunk elődeink önzetlen munkáját 
megbecsülni, általuk  létrehozott értékeket megőrizni, 
újrateremteni (amit önzésből, mérhetetlen tudattalan-
ságból sikerült megsemmisíteni). Igaz, az e féle a múlt és 
jelen átjárásának a nehezebb, kényelmetlenebb oldala.

Papp Imre

 „Nepomuki Szent Jánost (1340-1393) a 
folyók, hidak, hajósok, vízimolnárok és 
általában a vízen járók, vízen dolgozók 
oltalmazójaként, és a gyónási titok mártír-
jaként tartják számon.” 
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Képviselő-testületi űlések /december/

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. 
törvény (Nkt.74. § (1) bekezdése alapján 2013. 
január 1-jétől az állam gondoskodik a közne-
velési alapfeladatok ellátásáról. A kormány a 
Klebelsberg Intézményfenntartó Központot (KIK) 
jelölte ki az állami fenntartású köznevelési intéz-
mények fenntartói jogai és kötelezettségei gya-
korlására 2013. január 1-jei hatállyal.

Felhatalmazta Rákóczifalva Város polgármesterét 
Rákóczifalva Város Önkormányzata és a Klebersberg 
Intézményfenntartó Központ között megkötendő 
megállapodás aláírására. Ennek értelmében a II. 
Rákóczi Ferenc Általános és Alapfokú Művésze-
ti Iskola fenntartója a KIK, ami azt jelenti, hogy  a 
pedagógusmunkakörben, pedagógiai szakértő, pe-
dagógiai előadó munkakörben, valamint a nevelő- 
és oktatómunkát közvetlenül segítő munkakörben 
foglalkoztatott közalkalmazottak a KIK foglalkozta-
tott állományába kerültek.

Elfogadta a beszámoló Rákóczifalva Tiszapart 
Revitalizációjáért Kkn. Kft. végelszámolásával 
kapcsolatos beszámolóját, és újraválasztotta a 
felügyelőbizottság három tagját: Bíró Tibornét, Kato-
na Mihályt és Szurgyi Mihályt. 

Elfogadta a Rákóczifalvai Közös Önkormányza-
ti Hivatal befejezett és kiegészített alapító okiratát. 
Jóváhagyta a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Köz-
gyűlés és a városi rangú települések között létrejövő 
együttműködési megállapodás tervezetét.

A tervezet szerint az együttműködő felek közösen 
készítik elő a 2014-2020-as Európai Uniós fejlesztési 
ciklust megalapozó megyei tervdokumentumokat, 
amelyek kialakításában együttesen, szakmailag 
és anyagilag is részt vesznek. A jövőben konkrét 
megyei és térségi programokat, projekteket alakí-

Rákóczifalva Város Önkormányzat 
képviselő-testülete 
a 2012. december 14-ei soros ülésén 
döntött az alábbiakról:

tanak ki, valamint elősegítik a térségek közötti és 
a megyehatáron átnyúló fejlesztések előkészítését 
és megvalósítását.

Meghatározta a 2013. évi köztisztviselői teljesít-
mény-követelmények alapját képező célokat az 
alábbiak szerint: 

1. Az önkormányzat által fenntartott intézmények 
szakmai és pénzügyi tevékenységének folyamatos 
figyelemmel kísérése, segítése, valamint ellenőrzése.

2. A hatósági ügyek ellátása területén az ügyinté-
zés a hatályos jogszabályoknak megfelelő bonyolí-
tása, hatékonyságának növelése, az ügyintézési ha-
táridők betartása.

3. Az önkormányzat feladatait érintő jogszabály-
változások folyamatos figyelemmel kísérése, vala-
mint a jogszabályokban meghatározott feladatok 
határidőre történő végrehajtása.

4. A helyi önkormányzatokról szóló törvény válto-
zásainak folyamatos figyelemmel kísérése, valamint 
a törvényben meghatározott feladatok határidőre 
történő végrehajtása.

5. Az ügyfélközpontú, szolgáltató típusú ügyinté-
zés biztosítása, az ügyfelek tájékoztatáshoz való jo-
gának maradéktalan biztosítása.  

6. A törvényes és szakszerű hivatali működés köve-
telményeinek biztosítása. 

7. A köztisztviselők szakmai felkészültségének 
támogatása, képzésük, továbbképzésük feltétele-
inek biztosítása különös tekintettel a változó jog-
szabályokra.

8. A lakosság rendszeres betekintésének biztosítá-
sa a végzett tevékenységbe.

9. A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulásban, a Te-
rületi Szociális Bizottságában, valamint a társulás ál-
tal létrehozott Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 
Központnál jelentkező, településünket érintő felada-
tok előkészítése, végzése, koordinálása.

10. A Városi Önkormányzat 2013. évi költségvetés-
ében meghatározottak végrehajtása, a költségtaka-
rékos gazdálkodás követelményeinek figyelembe-
vételével a pályázati lehetőségek kihasználása, az 
önkormányzat fizetőképességének fenntartása.

11. Rákóczifalva Város Önkormányzat pénzügyi in-
tézkedési tervében a Polgármesteri Hivatal feladat-
körét érintő feladatok végrehajtása.

12. A hivatal és intézményei vonatkozásában a 
beruházásokkal kapcsolatos közbeszerzési eljárások 
törvényes előkészítése.

13. A beruházásokkal, fejlesztésekkel, pályázatok-
kal kapcsolatos műszaki, pénzügyi, és egyéb felada-
tok teljesítése.

Jóváhagyásra került Rákóczifalva Város Önkor-
mányzat képviselő-testületének és  bizottságainak 
2013. I. félévi munkaterve.
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A Klebelsberg Intézményfenntartó Központtal 
(KIK) kötött megállapodást jóváhagyta a képvise-
lő-testület, miszerint az Önkormányzat biztosítja a 
KIK részére a II. Rákóczi Ferenc Általános és Alap-
fokú Művészeti Iskola területén található Sportcsar-
nokban az iskolai néptánc tanszak számára (szak-
tanterem, öltöző és egyéb helyiségek) és a testne-
velési órák megtartásához szükséges helyiségeket. 
Az Önkormányzat a KIK számára használatba adja 
a Rákóczifalva, Szabadság tér 1. alatti (611 hrsz) 
2 db általános iskolai épületből 64 db helyiséget 
(nettó 2099,34 m2) a rajtuk lévő tárgyi eszközökkel 
együtt. Nem képezi a szerződés tárgyát a jelen 
helyrajzi számon található Sportcsarnok és a Ma-
cimúzeum épülete, valamint a gyermekétkeztetés 
céljára szolgáló melegítő konyha és ebédlő.

- Elfogadta a Virágoskert Óvoda és Bölcsőde 
óvodai intézményegységbe történő beiratkozás idő-
pontjait, mely szerint az óvodai beiratkozás:

2013. április 16. 8.00-16.00 óráig és
2013. április 18. 8.00-16.00 óráig lesz.
Az óvónők, dajkák minden új kisóvodást és böl-

csődést szeretettel várnak!
- Az állam részben átvállalja az 5000 fő lakos-

ságszámot meghaladó települési önkormányzat-
ok adósságát, Rákóczifalva Város Önkormányza-
ta esetében, ez az adósság 70 %-át jelentheti. 
Az Önkormányzat kinyilvánította azt a szándékát, 
hogy Magyarország 2013. évi központi költségve-
téséről szóló 2012. évi CCIV. törvényben írt felté-
telekkel az adósságállománya a Magyar Állam 
által történő átvállalását igénybe kívánja venni, 
valamint megállapodást kíván kötni a Magyar Ál-
lammal az önkormányzatot terhelő adósságállo-
mány átvállalásáról.

- Lehetőség nyílt pályázni megújuló energiaforrás-
ok támogatás benyújtására a KEOP-2012-4.10.0/A, 
„Helyi hő, és villamosenergia-igény kielégítése  
megújuló energiaforrásokkal” címen. A képvise-

Rákóczifalva Város Önkormányzat 
képviselő-testülete a 2013. január 24-ei 
soros ülésén döntött az alábbiakról:

lő–testület vállalta a „Napelemes rendszer kiépíté-
se Rákóczifalva Polgármesteri Hivatal, Virágoskert 
Óvoda” című pályázatban történő részvételt, to-
vábbá biztosítja a pályázathoz szükséges saját erőt 
(2.258.460,- Ft) nyertes pályázat esetén.

A nyertes projekt költségvetése összesen: 
15.056.398,- Ft (100 %)

Nyertes pályázat esetén a Virágoskert Óvoda Rá-
kóczi út 60. és a Polgármesteri Hivatal Szabadság tér 
2. szám alatti épületek tetőszerkezetére napelemes 
rendszer kiépítésére kerül sor. 

Az ülésen szó esett további megújuló energia, 
költségmegtakarítást hozó rendszerek kiépítéséről is 
a jövőre nézve.

Jóváhagyta a 2013. évre vonatkozó a gyermekétkez-
tetésről szóló összesített közbeszerzési tervet. 

2013. január 1-jétől a kötelező feladat-finanszíro-
zásos rendszer lépett hatályba az önkormányzatok 
életében. A bölcsőde működtetése nem kötele-
ző feladata az önkormányzatnak, ennek ellenére 
Rákóczifalva Város Önkormányzata 2013-ban fenn-
tartja bölcsődéjét. Rákóczifalva Város Önkormány-
zata a bölcsődében a gondozásért külön személyi 
gondozási térítési díjat állapított meg, mely havonta 
2530 Ft-ot, ami naponta 115 Ft-ot jelent.

A Varsány Közösségi Ház és Könyvtár 2013. évi 
közművelődési munkatervét jóváhagyta. Az általuk 
rendezett rendezvényeket a város honlapján (www.
rakoczifalva.hu) lehet megtekinteni.
Elfogadta a Városi Könyvtár szombati nyitva tartását, 
ami továbbra sem változik. A könyvtár szombaton 
délelőtt 10.00–12.00 óráig tart nyitva.

Jóváhagyta a bizottságok 2012. évi beszámolóit.
Egészségügyi Szociális és Gyermekvédelmi Bizott-

ság 2012-ben 9 nyílt és 13 zárt ülést tartott, valamint 
416 határozatot hozott.

A Pénzügyi, Településfejlesztési és Ügyrendi Bizott-
ság 19 ülést tartott 2012-ben (8 soros (nyílt és zárt) és 
6 soron kívüli, 5 ülés együttes ülés), hozott határozati 
javaslatok száma 104 db.

Kulturális, Oktatási és Sportbizottság 14 soros ülést 
tartott 2012 évében és 47 határozati javaslatot fogal-
mazott meg.

Rákóczifalva polgármestere a testület elé terjesz-
tette a 2013 évi költségvetés tervezetét, melynek jó-
váhagyására 2013. február 23-ig kerül sor.

Az önkormányzat tulajdonában lévő Rocsa-tanya 
(0103/20. hrsz) a továbbiakban is bérleti jogviszony 
keretén belül hasznosítható.

Elfogadta Rákóczifalva Város Önkormányzatának 
közép- és hosszú távú vagyongazdálkodási tervét

Szolnok-Abony-Szajol-Rákóczifalva települési szi-
lárd hulladéklerakói rekultivációjának Társulása és a 
csatlakozott 24 települési önkormányzat között létre-
jött, Kompenzációs Megállapodás jóváhagyásáról.

Képviselő-testületi űlések /január/
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Közös Önkormányzati Hivatal

Adóügyi tájékoztató

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. 
évi CLXXXIX. törvény 84. § és 85. § alapján az igaz-
gatási feladatok ellátására annak érdekében, hogy 
az érintett településeken biztosítva legyenek az ön-
kormányzati működés feltételei, az állampolgárok 
azonos szinten jussanak hozzá a hivatali szolgáltatá-
sokhoz 2013. január 1–jétől Közös Önkormányzati Hi-
vatalt hozott létre Rákóczifalva és Tiszavárkony, azért 
mert Tiszavárkony 2000 fő alatti település és a Ma-
gyar Önkormányzatokról szóló törvény értelmében 
önálló hivatalt nem tarthat fent. Tiszavárkony dön-
tötte el, hogy Rákóczifalvához kíván csatlakozni.
Ennek értelmében a Rákóczifalvai Polgármeste-

2013. január elsejével nagyon sok új változás lépett hatályba Rákóczifalva Város Ön-
kormányzatának életében. Talán az egyik legnagyobb változás a Tiszavárkonnyal közös 
Önkormányzati Hivatal fenntartása, működtetése.

ri Hivatal, most már a Rákóczifalvai Közös Önkor-
mányzati Hivatal nevet viseli. A tiszavárkonyi Pol-
gármesteri Hivatal 2013. január 1-től Rákóczifalvai 
Közös Önkormányzati Hivatal Tiszavárkonyi Kiren-
deltsége nevet kapta. 
A Közös Önkormányzati Hivatal összlétszáma 20 
fő, ebből 17 fő a Rákóczifalvai hivatalban, 3 fő a 
Tiszavárkonyi Kirendeltségen látja el a feladatot. Je-
len pillanatban a székhely település (Rákóczifalva) 
jegyzője látja el Tiszavárkony Önkormányzatánál a 
jegyzői feladatokat is. Ennek értelmében a jegyző 
vagy az aljegyző heti 1 alkalommal ügyfélfogadást 
tart Tiszavárkonyban.

Rákóczifalva Közös Önkormányzati Hivatal
(5085 Rákóczifalva szabadság tér 2, Telefon: 56/889-700; e-mail: titkarsag@rakoczifalva.hu )

Hétfő: 8.00 - 16.00 óráig
Kedd: az ügyfélfogadás szünetel
Szerda: 7.30 – 16.30 óráig
(ezen a napon a jegyző vagy az aljegyző Tiszavárkonyban tart ügyfélfogadást)
Csütörtök: az ügyfélfogadás szünetel
Péntek: 8.00 - 12.00 óráig

Rákóczifalva Közös Önkormányzati Hivatalának Tiszavárkonyi Kirendeltsége
(5092 Tiszavárkony, Endre Király út 37, Telefon: 56/436-036, e-mail: phtv@t-online.hu )

Hétfő: 7.30 - 16.00 óráig
Tiszavárkony-szőlő: kedd: 9.00 – 11.00 óráig
Szerda: 7.30 - 15.30 óráig
Csütörtök: 7.30 – 17.00 óráig 
Péntek: 7.30 – 12.30. óráig

A lakosság számára ügyintézés terén a Közös Önkormányzat megalakulása nem jelent változást. 
Rákóczifalva lakossága továbbra is a rákóczifalvai hivatalban intézheti hivatalos ügyeit, Tiszavárkony la-
kosai pedig a tiszavárkonyi hivatalban tehetik meg ugyanezt. A lakosságnak ügyintézés terén soha nem 

kell egyik településről a másikba utaznia.

 Közös Önkormányzat Hivatal ügyfélfogadási rendje

2013. január 1-től a helyi adórendeletekben az alábbi fontosabb változások léptek hatályba:
Magánszemélyek kommunális adója tekintetében az adó évi mértéke: adótárgyanként, illetve lakásbérleti 

jogonként 8000 Ft-ról  10.000.- Ft-ra emelkedett a 2012. (XI. 30.) önkormányzati rendelet alapján.
Vállalkozási építmények utáni építményadó vonatkozásában az adó évi mértéke:

a) Belterületen található építmény esetében 300 Ft/m2-ről 500,- Ft/m2-re emelkedett, valamint
b) Külterületen található építmény esetében 300 Ft/m2 –ről 500,- Ft/m2 –re emelkedett a 2012. (XI. 30.) 

önkormányzati rendelet alapján
Telekadó esetén a kedvezmények a következő ponttal bővülnek:

Amennyiben a közös háztartásban élők állandó lakcíme megegyezik, és egynél több 4.000 m2 feletti telek-
nagysággal rendelkeznek, a nagyobb telek esetében terheli a b) pontnak megfelelő telekadó 

fizetési kötelezettség az adóalanyt. 
A hivatkozott b) pont a következő: „a magánszemély adóalany esetében a 4.000 m2 feletti teleknagyságnál 
a 2.000 m2 feletti rész mentes a telekadó alól.” Ez azt jelenti, hogy a 4000 m2 feletti területtel rendelkezőknek 

nem kell évi 40.000 Ft-nál nagyobb mértékű telekadót fizetni.
A fentiekkel, illetve a lakosságot érintő egyéb helyi adóüggyel kapcsolatban további tájékoztatás: 

Zakar Márta adóügyi ügyintéző; Telefon:56/889-726
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További információ:  Nagy Zita  járási ügyintéző   Telefon: 56/889-710

Jász-Nagykun-Szolnok Megyében 9 járási hivatal jött létre – Jászberény, 
Jászapáti, Kunhegyes, Tiszafüred, Karcag, Törökszentmiklós, 

Mezőtúr, Kunszentmárton és Szolnok.

Rákóczifalva Város Önkormányzata helyet biz-
tosít a Szolnoki Járási Hivatal Kirendeltségének, 
így a rákóczifalvai lakosok számára az ügyinté-
zés kényelmesebbé vált 2013. január elsejétől, 
hiszen egyes ügyek intézéséhez továbbra sem 
kell Szolnokra beutazniuk, hanem itt helyben el-
intézheti a következő ügyeket:

• közgyógyellátás (alanyi és normatív alapon)
• ápolási díj
• időskorúak járadéka
• egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság 

A Kirendeltség a helyi Közös Önkormányzati Hivatal 
épületében (5085 Rákóczifalva Szabadság tér 2.) 
kapott helyet, ahol jelenleg 1 fő, Nagy Zita ügy-
intéző látja el a Járási Hivatal Kirendeltségéhez 
tartozó feladatokat. 

Ügyfélfogadási rend:
hétfő: 8 00 – 18 00 óráig
kedd: szünnap
szerda: 8 00 – 16 00 óráig
csütörtök:13 00 – 16 00 óráig
péntek: 8 00 – 12 00 óráig

További információ:  Nagy Zita  járási ügyintéző   Telefon: 56/889-710

Jász-Nagykun-Szolnok Megyében 9 járási hivatal jött létre – Jászberény, 
Jászapáti, Kunhegyes, Tiszafüred, Karcag, Törökszentmiklós, 

Mezőtúr, Kunszentmárton és Szolnok.

Rákóczifalva Város Önkormányzata helyet biz-
tosít a Szolnoki Járási Hivatal Kirendeltségének, 
így a rákóczifalvai lakosok számára az ügyinté-
zés kényelmesebbé vált 2013. január elsejétől, 
hiszen egyes ügyek intézéséhez továbbra sem 
kell Szolnokra beutazniuk, hanem itt helyben el-
intézheti a következő ügyeket:

• közgyógyellátás (alanyi és normatív alapon)
• ápolási díj
• időskorúak járadéka
• egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság 

A Kirendeltség a helyi Közös Önkormányzati Hi-
vatal épületében (5085 Rákóczifalva Szabadság 
tér 2.) kapott helyet, ahol jelenleg 1 fő, Nagy Zita 
ügyintéző látja el a Járási Hivatal Kirendeltségé-
hez tartozó feladatokat. 

Ügyfélfogadási rend:
hétfő:    8 00 – 18 00 óráig
kedd:    szünnap
szerda:     8 00 – 16 00 óráig
csütörtök:13 00 – 16 00 óráig
péntek:    8 00 – 12 00 óráig

Járási kirendeltség Rákóczifalván

Tisztelt Rákóczifalvai lakos!
Rákóczifalva bel és külterületén a 0,4 és 22 Kv-os hálózat köze-

lében az áramszolgáltató tulajdonában lévő hálózat biztonsági 
övezetében gallyazási munkálatokat fog végezni az E-on Tiszántúli 
Áramhálózati Zrt. megbízásából a Béres Erdészeti Szolgáltató Kft. A 
munkálatok  várhatóan 2013. február 11.  2013. március  31. közötti 
időszakban kerülnek elvégzésre.

A belterületen az ingatlanok előtti közterületen lévő fák gallyazását 
fogják elvégezni ott, ahol ez idáig az ingatlan tulajdonosa (kezelője) nem 
tett eleget gallyazási kötelezettségének. A vezeték biztonsági övezeté-
nek határain belül - a vezeték és a közterületi fa lombozata közötti mini-
mum 1,50 m távolságon belüli - fák és bokrok ágait eltávolítják.

A levágott gallyakat az Erdészeti Szolgáltató Kft. a fák mellett, a közte-
rületen fogja hagyni, amivel az ingatlan tulajdonosa (kezelője) szabadon 
rendelkezhet, és kérjük, hogy 3 napon belül a gallyak közterületről törté-
nő elszállításáról gondoskodni szíveskedjen. 

Egyben felhívjuk figyelmét, hogy az ingatlana előtti közterületen lévő 
fák, bokrok, tuják ágait olyan mértékben vágja vissza, hogy a járdá-
ra, útpadkára ne hajoljanak rá, a gyalogos és gépjármű közlekedést, 
utak beláthatóságát ne akadályozzák. Kérem, hogy a munkálatokat 
szíveskedjen elvégezni vagy elvégeztetni, amely állapot fenntartásáról 
a későbbiekben is folyamatosan gondoskodjon.

Tájékoztatás
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Az EMVA III. tengely negyedik kör 102/2012. (X. 1.) VM rendelet 

alapján a falumegújításra és –fejlesztésre, a 103/2012. (X. 1.) VM ren-
delet alapján pedig a vidéki örökség megőrzésére 2012. október 15. 
és november 30. között lehetett támogatási kérelmet benyújtani. 

Falufejlesztésre 8 településről 9 db kérelem érkezett be, az igé-
nyelt támogatási összeg: 260.454.078,- Ft. 

Vidéki örökség jogcímre 5 településről 6 db kérelem érkezett 
be, az igényelt támogatási összeg: 204.192.483,- Ft. 

A kérelmek alapjogosultsági vizsgálata után 2 db kérelem eluta-
sításra került, az A/1 ügyintézés lezárult 2013. január 23-án. A hiány-
pótló levelek kipostázása megtörtént. Az előzetes helyszíni szemlék 
2013. január 30-án lezárultak. A hiánypótlások visszaérkezése és 
ügyintézése után a folyamat értékelési szakaszba lép, mellyel kap-
csolatban ügyintézőink nyíregyházi képzésen vesznek majd részt. 
Tájékoztató a 2013. évi LEADER pályázati lehetőségről!

2012. november 27-én érkezett a tájékoztatás az IH-tól, hogy az 
EMVA társfinanszírozású intézkedések Irányító Hatósága a „kiegészí-
tő LEADER keret” terhére további fejlesztési, és az ahhoz tartozó mű-
ködési források allokálásáról döntött. Az IH által kiosztott működési 
forrás: 23.048.584,- Ft. A kiegészítő fejlesztési forrás: 142.566.745,- Ft.

A fentiek alapján 2013. évben 271 536 542,- Ft LEADER (IV. ten-
gely) forrás áll rendelkezésre vidékfejlesztési jellegű projektek tá-
mogatására. Várhatóan 2013. május-június hónaptól lehet majd 
pályázni az ígéretek szerint könnyített eljárásrend alapján. Az IH új, 
már a 2014-20-as időszakban alkalmazni kívánt jogszabályi válto-
zások alapján tervezi kiírni a pályázási lehetőséget. LEADER-szerű 
projektek, pl. helyi termékfejlesztés, hagyományőrzéssel összefüg-
gő képzések, rendezvények stb. nyerhetnek el majd támogatást, 
vállalkozási illetve közösségfejlesztési jogcím alapon. Rákóczifalva 
is a kedvezményezett települések közé tartozik.
Márminálunk Delikátesz hírek

Elérhető árakon, megfelelő és megbízható, hazai, kiváló minősé-
gű helyi termékeket, turisztikai lehetőségeket szeretnénk bemutatni 
térségünkből, ezért 2011. decemberében együttműködésre léptünk 
a Harmónia Delikátesz Kft.-vel. Több hónapos előkészítő munka 
után 2012. szeptember hónapban megnyílt a „Márminálunk” Or-
ganikus Delikátesz elnevezésű helyi termékeket népszerűsítő üzlet 
Budapesten (IV. ker. Lebstück Mária u. 10). Havi rendszerességgel 
promótáljuk térségünket illetve Egyesületünket az üzletben. 

2012. december hónapban a KTZVE munkatársa, Benke Zsuzsan-
na volt a kicsik és a nagyok segítségére abban, hogy a szülőknek, 
barátnőknek minél szebb ékszereket (karlánc, nyaklánc) és kará-
csonyfadíszeket készíthessenek a résztvevők. 2013. január hónapban 
a farsangi készülődés jegyében huszárcsákót, koronát készíthettek 
az érdeklődők, valamint farsangi arcfestéssel vártuk a kicsiket. 2013. 
február 2-án az újszászi Liliom Néptánc Hagyományőrző Egyesület 
jászsági népviseleteket mutat be, hagyományokat ismertet. Népsze-
rűsítő sorozatunkat folytatva térségünk helyben készült termékeit és 
hagyományokat őrző szervezeteit tervezzük bemutatni márciusban 
és áprilisban is. Várjuk azon helyi termékesek, illetve hagyományőrzők 
jelentkezését, akik a helyhez illeszkedő programot kínálnának, és vál-
lalják a budapesti bemutatkozást.
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ÍJ Dr. Túróczi Imre  a tanár

pbm – Gratulálok ehhez a kiemelkedő elismeréshez. Kérlek, 
beszélj arról, hogyan kerültél pedagógusi pályára. Kisgyermekkori 
álmod volt, vagy belecseppentél?

- Ezt nem így fogalmaznám meg, hiszen gyermekkoromban 
sokszor elképzeltem ugyan, hogy tanár leszek, azonban akkor 
még ebben akadályozott a beszédhibám. A logopédusok 16 
éves koromban vettek kezelésbe, akik korrigálták a korábbi 
problémáimat. Időközben a közgazdasági pályát választottam. 
Emberekkel mindig is szerettem foglalkozni, azt hiszem kifejezet-
ten segítő típus vagyok. Munkahelyeimen hamar megmutat-

koztak ilyen irányú készségeim, már 24 évesen középvezetői 
– osztályvezető – beosztást kaptam. Ez sem állt messze 

a tanítástól, hiszen a mindennapi munka során fo-
lyamatosan irányítani, magyarázni kellett. Korán 

rájöttem arra, hogy akkor vagyok hatékony, ha 
munkatársaimnak jól elmagyarázom a felada-
tot és erre megfelelő időt szánok. Mindannyi-
unk élete nehéz, sokat lehet könnyíteni, ha he-
lyesen, érthetően határozzuk meg céljainkat, 
és az oda vezető utat, feladatokat.

A Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskola 
Szolnoki Tagozatára 1989 őszén kerültem. Koráb-

bi tanáraim megkerestek azzal a kérdéssel, vállal-
nék e az új intézményben oktatói munkát? Ezt öröm-

mel vállaltam. Ennek már majd negyed százada. Ta-
nársegédként kezdtem és mondhatom úgy is, hogy 
bejártam a „szamárlétra” minden fokát. Ettől kezdve 
az életem mások oktatásáról és saját magam folya-
matos továbbképzéséről szólt. 

Azt, hogy jól választottam mi sem bizonyítja job-
ban, mint az, hogy több ízben a diákok rangsorolása 
alapján elnyertem a tagozat legjobb tanára címet. 
Azt vallom, hogy ismerni és szeretni kell a szakmát,és 
a diákokat. Természetesen azzal is tisztában kell lenni, 
hogy ők mások mint mi, másképpen gondolkodnak, 
hiszen az ő korukban még mi is másképpen gondol-
kodtunk, mint szüleink. A mai fiatalok általában jól 
képzettek (még ha sokaknak más erről a vélemé-
nyük), gyorsan gondolkodnak és nagy előnyük az in-
formatikai és nyelvismeret. Nekünk, tanároknak nem 
átformálni kell őket, hanem saját tudásunkat átad-
ni, és helyes irányba terelni meglévő ismereteiket, ki 
kell egészítenünk őket, és így biztosítani a fejlődést. 
Makarenkó szavaival egyetértek – lehet, hogy nem 

pontosan idézem - „ A diák nem bögre, amit meg kell tölteni, 
hanem fáklya, amit lángra kell lobbantani.”
Szolnok több középiskolájában tanítottam, és ma is - igaz, csak 
ritkán - tanítok óraadóként, de nem idegenek tőlem a különböző 

Úgy gondolom Dr. Túróczi Imre phd. rektor urat az olvasók 
többsége jól ismeri, hiszen írtunk már róla pénzügyi szakér-
tő, önkormányzati képviselő, alpolgármesteri minőségében, 
sőt legutóbb rektori kinevezésekor mutattuk be. Most a Szol-
nok Megyei Jogú Város Közgyűlése által alapított Szolnok 
Város Pedagógiai Díja átvételét követően kifejezetten a ta-
nárra voltunk kíváncsiak.
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szaktanfolyamok sem, mint az adótanácsadói, vagy 
mérlegképes könyvelői tanfolyam. 

Úgy tartom, hogy pedagógusnak születni kell, 
ehhez megfelelő lelkivilág és ideillő habitus szük-
séges, egyébként nem lesz jó nevelő az emberből. 
Mindenki csinálja azt, amiben jó és jól érzi magát, 
különben szenved egész élete során. Igaz ez bár-
milyen szakmára, nem csak a pedagóguséra. Sze-
rencsésnek érzem magam, hiszen azt teszem, amit 
szeretek és így a feladataim végrehajtását nem 
tartom munkának. 

Az évek során a tanítást megszerettem, ha bár-
honnan jött felkérés, csak a naptáramat néztem, 
hogy az időmbe belefér e. Természetesen tanári 
pályafutásom alatt én is kaptam egyéb irányú állás-
ajánlatokat, de soha nem hagytam el az oktatást, 
arra viszont mindig vigyáztam, hogy benne legyek 
a gyakorlati életben, mert a kettő ötvözete hozhat 
sikert. Ez különösen igaz a közgazdasági területen.

Talán egy kicsit a pedagógia iránti elkötelezett-
ségemet mutatja az is, hogy évekkel ezelőtt alapító 
tagja voltam a Rákóczi Diákjai Alapítványnak. Elgon-
dolásunk volt, hogy a Rákóczifalván tanuló diákokat 
jobb helyzetbe tudjuk hozni különböző eszközök be-
szerzésével, a szabadidő kulturált eltöltésével. 

Összegezve. Hét éves korom óta egyfolytában ta-

nulok, hiszen a tanár dolga, hogy tanuljon, és meg-
szerzett tapasztalatát adja tovább a diákoknak. 
Semmi más különbség nincs tanár és diák közt, mint 
az eltérő életkor és az abból fakadó tapasztalati 
többlet. Mi a diákokkal munkatársak vagyunk, a kö-
zös célunk az, hogy az évek során ránk ragadt isme-
reteket átvegyék, megtanulják.

pbm – Pályád során kaptál még egyéb pedagó-
giai elismerést is?

- Igen: a Perfekt Rt-nél (országos oktató cég) el-
nyertem az év tanára címet, a Pannon Egyetem 
(Veszprém) címzetes egyetemi tanára vagyok, a Szol-
noki Műszaki Szakközép- és Szakképző Iskola címzetes 
technikumi tanára elismerést is megkaptam.

pbm – A tudományos életnek vannak kötelező ve-
lejárói, melyek ezek?

- Igen vannak, bár ez sem sokban különbözik a napi 
tanári teendőktől, hiszen itt is előadni kell. Gyakran 
fordulok meg hazai és nemzetközi konferenciákon. 
A közeljövőben, Moszkvában, a Lomonoszov Egye-
temen tartok előadást egy nemzetközi konferenci-
án. Szakmai lapokban magyar-angol-orosz nyelven 
jelennek meg publikációim.

Köszönöm a beszélgetést, további sikeres oktatói 
tevékenységet kívánok!

pbm

„Nyomot hagyni magam után”

„Apa! Én festő leszek, te meg író, jó?!” – jelentette ki Misi öt-
éves kisfia a napokban. Merthogy apa sokat ír. Ül a számítógép 
előtt és ír. Ha nem ír, akkor kutat. A kutatás után megint ír. Saját 
erőből megjelentette első regényét, egy, a tizennyolcadik szá-
zad végén játszódó kalandregényt. A félhold árnyai című köte-
tet a városi könyvtárban mutatták be a magyar kultúra napján.

- Kétkezi dolgozó vagyok, soha nem szellemi munkával keres-
tem a kenyeremet – kezdi Misi válaszát arra a kérdésre, hogy miért 
is kezdett írni. – Mindig is irigyeltem azokat az embereket, akiknek 
megadatott, hogy alkotásukkal nyomot hagyjanak maguk után 
a földön. Én is azt szeretném, hogy ne csak a fiam maradjon utá-
nam, hanem valami más is, ami én vagyok, ami az én lelkemet, 
az én szellememet tükrözi.

- Mi a tanult szakmád?
- Autószerelőnek tanultam, de éppen csak belekóstoltam a 

szerelésbe, alig egy évet dolgoztam műhelyben. Vendéglátósnak 
tartom magam, hiszen közel két évtizedet pult mögött töltöttem. 
Az utolsó két évben meg külföldön „csavarogtam”: Észak-Olasz-
országban dolgoztam, a tiroli területeken. A regényem is afféle 
utazóregény, a főhős mindenféle viszontagságon megy keresztül, 
amíg „A” pontból elér „B” pontba. Az újdonságként ható külhoni 
és a jól ismert tiszai táj egyaránt fontos elemei a könyvnek.

- Hogyan kezdődött az írás? Hogy került toll pontosabban kla-
viatúra a kezedbe …?

- A családom, s főleg a kisfiam nagyon nehezen viselte a távollé-

Beszélgetés Manzéger Mihállyal első regényének 
megjelenése apropóján
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temet. Muszáj volt feladni az olaszországi munkát. Itt-
hon viszont munkanélküliként rengeteg szabadidőm 
lett, ráadásul a számítógépes tudásomon is volt mit 
fejleszteni. Szóval leültem a gép elé, és egyszercsak 
elkezdtem szavakba, mondatokba önteni a bennem 
kavargó képeket. Mivel soha nem tanultam az írás 
technikáját, nagyon meggyűlt a bajom vele, de nem 
adtam fel! Másfél évig formálódott a könyvem.

- A regény az 1770-es években játszódó történelmi 
kalandregény. Miért választottad éppen ezt a kort?

- Gyermekkoromban faltam a Jókai-, Mikszáth- 
és Móricz-írásokat. Azt hiszem, egyszerűen belesze-
rettem ebbe a történelmi korba. Ráadásul ez egy 
olyan történelmi idő volt, amikor a misztikum és a va-
lóság jól megfért egymással. A műfaj kiválasztásával 
már jobban meggyűlt a bajom. Amikor elkezdtem 
írni, egyszerre volt fejlődésregény, útleírás és horror. 
Aztán letisztult a kép és kalandregény lett! A fősze-
replő is nagyon sokat változott, mielőtt megszületett 
a végleges Jóska. Nem tudtam eldönteni, hogy egy-
értelműen pozitív vagy éppen egy bukdácsoló, ví-
vódó férfi legyen.

- Mi alapján döntöttél?
- Nem is tudom... Egyszercsak kijött a történet. 

Ahogy haladtam előre az írásban, fejlődött a fő-
szereplő jelleme – s nekem időnként vissza kellett 
térnem a korábbi oldalakra, s módosítanom mon-
datokat, sőt, egész oldalakat is.

- Előre megfogalmazod a történetet a fejedben?
- Nem, pedig úgy egyszerűbb lenne. Ha megfo-

gan a fejemben egy gondolatsor, akkor megpró-
bálok jegyzetelni. Ha nincs a közelben papír és toll, 
akkor meg sűrűn mondogatom magamban – mert 
a memóriám, az híresen rossz. De a történet akkor 
formálódik igazán, amikor már a gép előtt ülök.

- Adódik a kérdés: magadról formáztad a fő-
hőst? S a többi szereplő is itt sétál közöttünk, a 
rákóczifalvai utcákon?

- Biztosan van hasonlóság, hiszen az életta-
pasztalatomat és emberismeretemet használ-
tam a képzelőerőmmel együtt. A szereplőim nem 
bonyolult személyiségek, inkább feketék és fe-
hérek. Egyértelműen kiderül, ki a jó és ki a rossz. 
Egyértelműbben, mint a valóságban…

- Azzal, hogy a cselekményt több száz évvel ez-
előttre helyezted, s más országba is elkerül a fősze-
replő, jócskán megnehezítetted a saját dolgodat. 
Hiszen ahhoz, hogy hiteles legyen, rengeteg kutató-
munkára volt szükség. Jól gondolom?

- Jól bizony! Volt, hogy egyetlen mondat leírását 
majd ötórányi Internetes-kutatás előzte meg. Kifeje-
zetten vonz a misztikum, ilyen szálat is belecsempész-
tem a történetbe. Hogy hitelesen tudjam ábrázolni a 
török rituálékat, az azokhoz szükséges kellékeket, az 
elmúlt másfél évben alaposan beástam magam a 
török mondavilágba. De bújtam korabeli térképe-
ket, öltözék- és tájleírásokat is.

- A könyvet olvasva feltűnő a természet iránti sze-
reteted, a magyar táj iránti tisztelet…

- A könyv első része itt, az Alföld szívében ját-
szódik: az itteni tájat, a mi Tisza-partunkat írtam le. 
A második rész helyszíne már Itália. Amikor ezt a 
tájat írtam meg, nosztalgiáztam is egy kicsit, hiszen 
munkám során a magam szemével láttam min-
dent, Velencétől Nápolyig.

- Mi a nehezebb: a tájat pontosan leírni vagy a 
szereplőket megformálni?

- Hű, ez jó kérdés! A tájleírás során sokkal inkább 
hagyatkozhattam az élményeimre, tapasztalataim-
ra és a térképekre. A szereplők megformálásánál 
viszont komoly gondot jelentett az a törekvésem, ne-
hogy unalmasra, egyhangúra sikeredjenek.

- Az írás része lett az életednek?
- Igen, teljes mértékben. Karcolatokat, egyper-

ceseket már régebb óta írok, ezek afféle kisvárosi 
dajkamesék, katonatörténetek, gyermekkori emlé-
kek. Akik ismernek, tudják, hogy vidám fickó vagyok, 
ezek a történetek is azok: humoros, önironikus, rövid 
írások. Verssel egyszer próbálkoztam, katonakorom-
ban, őrségben, az őrtoronyban. Na, az nem az én 
műfajom…

- Új regény is formálódik a fejedben?
- Igen! Ez is egy történelmi kalandregény lesz: a 

főhős egy megözvegyült családapa, aki a fia után 
egészen Törökország szívéig eljut. Ebben a történet-
ben az ő személyisége, vívódásai állnak a közép-
pontban. Egyébként az ő fia is Marci…

- Kisgyermekes családapaként, férjként hogy tu-
dod beilleszteni a hétköznapokba az írást? Hogy 
fogadta a család?

- Az írásra, mint szórakozásra tekintenek. Ami 
egyrészt igaz is, hiszen nagyon élvezem. Ugyan-
akkor sok utánajárást, kutatást igénylő, kemény 
munka. Az időt, amit írással töltök, tőlük vonom el. 
Főleg a kisfiam féltékeny ezekre a percekre, órák-
ra. Ugyanakkor az ő ötéves eszével-szívével is érzi, 
hogy amikor a gép elé ülök, valami fontos dolgot 
csinálok - számomra fontos és értékes dolgot. Úgy-
hogy a múltkor nagylelkűen kijelentette: „Apa! Én 
festő leszek, te meg író, jó?!”

Császiné Csáti Réka

Ha a lelkeddel hadban áll a nyugalom.
Vagy,magánnyal társul az unalom.

Végy egy könyvet a kezedbe.
És olvasva sorait, jusson eszedbe

Általa átélhetsz szerelmet, kalandot, utazást,
Kezedben tartva egy más világ kapuját.

Egy más életben találod magad
Ne nézd az időt, úgy is tudod halad.

Ne feledd barátom, a mondás bíz örök
Ki szívéből ír,azt olvasni öröm.
                                                            MM

A könyv megrendelhető:
united p.c.

valamint a szerzőnél
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Kedves ajándékot kaptam a minap. Papp Imre és felesége, 
Benson Marika rendhagyó szakácskönyvének CD-változatával 
ajándékoztak meg. Betekintésre megkaptam a könyvet is, amely 
már küllemében is különlegességet ígér.

A könyv szerkesztése, a finom papír, az étvágygerjesztő képek 
jó ízlésről és hozzáértésről tanúskodnak, de ami igazán különle-
gessé teszi e könyvet, az a receptek elé írt családi történtetek, 
emlékek. Az egyszerűen lenyűgöző. Marika és Imre a rájuk jel-
lemző természetességgel és humorral elmesélt történeteikből su-
gárzik a szülők, nagyszülők iránti tisztelet, szeretet, a gyermekeik, 
unokáik iránti felelősségérzet, a családi összetartás mindenek-fe-
lettisége. Bár a könyv elsősorban a családjuknak készült,- úgy 
gondolom -, üzenete nekünk is szól.

Gratulálok Marikának és Imrének a szép könyvhöz, és kívánom, 
hogy még nagyon sokáig üljék körül terített asztalukat gyerme-
keik, unokáik körében.

                        Rákóczifalva, 2013. január 15.                             
Máté Pálné

Pappék terített asztala

Hátsó borító, - ajánlás

„Terített asztal Pappéknál” 
A terített asztalvágya nagyon régóta, talán a hat-

vanas évek közepétől ébredezett bennem.
Gyermekkoromban  nem sokszor, sőt „legényke-

ként” sem gyakran találkoztam szépen, ízlésesen 
megterített asztalra feltálalt ételekkel. Mondhatni, 
nálunk megszokott volt – főleg hétköznapokon –, az 
asztal sarkán sebtében bekapkodott ebéd, és  majd-
hogy nem  barna csomagoló papírból való vacsorá-
zás. Családi közös étkezésre ritkán került sor (szüleim 
életük nagy részét  reggeltől-estélig kereskedőkként 
a főtéren lévő boltban töltötték). Csupán jeles ünne-
pek alkalmával, vagy várt vendég érkezésekor került 
elő  szekrényünk mélyéből  a fehér damasztabrosz. 

Visszagondolva, és kritikusan szólva: régen nem 
csak a szépen terített asztal hiányzott, de ritka 
volt az étkezés utáni, asztal körüli, meghitt családi 
beszélgetés is. Sok év elteltével, saját káromon is 
tapasztalva állítom: végtelenül fontosak az ilyen 
forma  együttlétek. Ezek formálják a család éle-
tét, alkalmai a családtagok legbensőbb gondola-
tainak, gondjainak a megismerésére,  erősítik  az 
egymás iránti szeretetet és kölcsönös tiszteletet.

Ezt a könyvet gyermekeinknek, Helgának, Máténak és utódaiknak készítettük. 
Meleg szívvel ajánljuk rokonainknak és barátainknak is.
Ezzel állítunk örök szeretettel és tisztelettel emléket édesanyáinknak.

Ifjú koromban is tisztában voltam azzal, hogy 
nagyon sok család él, ahol természetes a liturgikus 
asztal mindennapos jelenléte, és  ez fontos kelléke, 
vagy inkább helyszíne és erősítője az együvé, az 
egy kulturához való tartozásnak. 

Akkoriban ez a tudat irigységgel töltött el.
Később, felnőttként ismereteim bővültével éb-

redtem rá, hogy  tudattalanul is, ösztönösen tulaj-
donítottam nagy jelentőséget az ASZTALNAK.  Ez a 
szakrális tárgy  folyamatosan jelen volt az emberi-
ség történetében (közös étkezési hely, áldozati ol-
tár, krisztus utolsó vacsorájának helye stb.). Asztal-
ból nálunk is  – bármilyen szűk helyen, és szűkösen 
is éltünk – mindig akadt legalább kettő.

Házasságunk és gyermekeink születése  után 
feleségemmel minden előzetes közös egyezte-
tés és elhatározás nélkül törekedtünk arra, hogy 
a család legalább naponta egyszer körbe ülje 
a „terített asztalt ”.  Ő  ezt az  igényt otthonról 
hozta (édesapja elvárta a vasárnapi istentisz-
telet utáni családi  közös ebédet), én mindig is 
vágytam erre, így többé-kevésbé eddigi életünk 
folyamán ezt meg is valósítottuk.

Papp Imre

 A könyvet online kiadta a Rákóczi Lap Baráti Kör 
Közhasznú Egyesület

Megtekinthető és letölthető: www.rakoczilap.hu
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„Az Országgyűlés a minden gyermek számára 
azonos esélyeket nyújtó köznevelési rendszer érde-
kében, a törvényesen és átláthatóan működő, a 
közszolgáltatásokat maradéktalanul biztosító állam 
működési feltételeinek a megteremtése, a közneve-
lési feladatellátás szakmai színvonalának emelése, 
egységessége, valamint a hatékonyabb, költségta-
karékosabb intézményfenntartás érdekében” kiadta 
a 2012. évi CLXXXVIII. tövényt a köznevelési felada-
tot ellátó egyes önkormányzati fenntartású intézmé-
nyek állami fenntartásba vételéről.

Ennek értelmében 2013. január 1-jétől iskolánk 
a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ fenn-
tartásába került. 

Ez azt jelenti, hogy a pedagógusok és a peda-
gógiai munkát segítő dolgozók a Klebelsberg Intéz-
ményfenntartó Központ/KLIK/ szakmai irányításával 
és ellenőrzésével végzik munkájukat.

A Graph-Art Kiadó közel 20 éves tapasztalat-
tal rendelkezik a gyermekeknek szóló kiadvány-
ok készítésében és megjelentetésében. A Kiadó 
gondozásában több mint 10 éve havi rendsze-
rességgel megjelenő Tudorka és Tappancs Ma-
gazinok páratlan népszerűségnek örvendenek, 
s az eltelt évek alatt több száz együttműködő 
pedagógus tapasztalatai, észrevételei formál-
ták ezeket az újságokat. A közös munka, illetve 
a még szorosabb együttműködést célzó törek-

Idén újabb csapattal, a Kölyökírókkal vágtunk 
neki a vad vizeknek. Nagyon szépen szeli a vizet kis 
járgányunk benne Nyitrai Laurával, aki nagyon aktív 
egyetlen lány evezősünkkel, Szécsi Bencével, aki a 
bringa kormányát most evezőlapátra cserélte, és na-
gyon teper Császi Gáborral, akinek számítógépes tu-
dása előlendít minket, és viccein sokat mosolygunk, 
Kovács Ákossal, akinek csendes odamondásai pon-
tot hoznak olykor, és végül, de nem utolsó sorban Kiss 
Dominikkal, aki odaadóan figyeli a csónak és uta-

Fontos információk

Partneriskola-program

Ismét Ladikban evezünk

Új év, új irányítás, új szabályozások a közoktatásban

A gyermek étkezéslemondását mindennap 730 – 0800 óráig 
a gazdasági irodában tehetik meg személyesen,

 illetve telefonon az 56/584-048-as telefonszámon Barta Sándornénál.
A néptánc térítési díjak összegéről, befizetésének idejéről és módjáról 

a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ dönt, 
a részletekről később tudunk felvilágosítást adni.

Iskolánk a Szolnoki Tankerület irányítása alá tartozik, 
tankerületi igazgatónk Szutorisz – Szügyi Csongor.

A működtetés – a Rákóczifalva Város Önkormány-
zata képviselő-testülete 2012 decemberi testületi 
ülés döntése értelmében – Rákóczifalva Város Ön-
kormányzata feladata maradt. Így a mindennapi 
nevelő-oktató munka működési feltételeinek finan-
szírozását vállalták. 

Emellett a gyermekétkeztetést – mint kötelező 
önkormányzati feladatot – is biztosítják iskolánk ta-
nulói számára.

Az új irányító, finanszírozó rendszer számtalan 
új feladatot, kihívást jelent a mindennapokban 
számunkra.

Iskolánkban mindent megteszünk azért, hogy a 
szülők, gyermekek valóban ne vegyék észre az álla-
mi irányításba kerülés során adódó nehézségeinket.

 Tímárné Fischer Magdolna  igazgató

sai minden rezdülését, hogy le ne térjünk az útról. És 
akik a kormányt most is szorosan tartják: Magyariné 
Csomor Edina és Vancsa Csilla tanárnők.

Az igaz, hogy az első forduló után nem érezhetjük 
magunkat nyeregben a 11. helyezésünkkel, de most 
nagyon belehúzunk. Csúcsszuper bringák, valamint 
maga Hamupipőke meg Piroska segítségével (velük 
készítettünk riportot), biztosan szintidőn belül fut be 
ladikunk a 2. fordulóba.

Szurkoljatok nekünk! Hajrá LADIK!

vésünk eredményének tekinthető az iskolánkban 
2012 szeptemberében bevezetett Partneriskola-
program is. Ennek keretein belül a partneriskolák 
ingyenes, illetve kedvezményes oktatási segéd-
letekhez és háttéranyagokhoz, tanulásösztönző 
eszközökhöz jutnak.

A gyermekmagazinok tartalmi egységei és az 
oktatási segédletek alkalmasak a legkorszerűbb 
oktatási munkaformák mindennapi gyakorlására. 
Mindemellett maximálisan szolgálják az otthoni fel-
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készülést, és hozzájárulnak a teljes személyiségfejlő-
déshez.

Ezek az újságok olyan eszközei a tanulásnak, 
amelyek épp azt a napi szintű érdeklődést elégítik 
ki, amely a korosztály sajátja. Vagyis önmagukban is 
motiváló erővel bírnak, miközben a diákok számára 
könnyen érthető és értelmezhető módon közvetítik is 
a szükségesnek tartott tudást. Nem helyettesítői, de 
célszerű kiegészítői az iskolai eszköztárnak. 

A legutóbbi PISA vizsgálat egyértelműen kimutat-
ta, hogy azoknak a fiataloknak jobb a szövegértése, 
akik napi szinten, saját örömükre, sokféle szöveget 
olvasnak.

A mi diákjaink szívesen olvassák a magazinokat, 
kedvelik a szövegekhez kapcsolódó feladatokat.

Kedves Szülők! Köszönjük, hogy támogatják isko-
lánk programját az alsó tagozaton!

 Hőnyiné Nagy Erzsébet igazgatóhelyettes

Január 24-én rendeztük meg iskolánk hagyomá-
nyaihoz hűen az alsósok szépolvasó versenyét. Az 
intézményi szintű megmérettetést osztály selejtezők 
előzték meg. A tanulók egy szabadon választott- és 
egy kötelező szöveg felolvasásával mérték össze tu-
dásukat.

A verseny eredménye:
2. évfolyam:  I. hely Berényi Fanni
                      II. hely Lévai Valentina
                      III. hely Deák Anna

Szépolvasó verseny eredményei
3. évfolyam:
                    I. hely Széles Laura
                   II. hely Török Fanni
                   III. hely Zelei Orsolya

4. évfolyam   I. helyezést a zsűri nem adott ki
                      II. hely Mayer Domonkos, 
                                  Lipcsei Dániel
                      III. hely Deák Ádám

Gratulálunk a helyezetteknek!
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2013. január 9-én iskolánk 3.b osztályos tanulói 
kirándulhattak a NEFAG Erdért-hez, Szolnokra. A ki-
rándulást Nagy Sarolta Hanna tanuló nyerte az osz-
tálynak a „Tüskevár„című rajzpályázaton elért 3. he-
lyezéséért. Nagyon élvezetes délelőttöt töltöttünk el 
a havas erdőben és az arborétumban, Horváth Ernő 
erdész vezetésével. 

A nyeremény része volt még decemberben egy 
mozilátogatás, „Égből pottyant Mikulás” címmel. 
KÖSZÖNJÜK, SACI!!!

A rajzpályázatra Tóth-Urbán Linda rajz szakos taní-
tó néni készítette fel Sacit. Ezúton szeretném az osz-
tály nevében Neki is megköszönni ezeket az élmé-
nyekben gazdag, tartalmas programokat.

KÖSZÖNJÜK, LINDA NÉNI!!!
Bozsó Andrea, a 3.b osztály osztályfőnöke

„Hurrá! Erdei iskolai programot Nyertünk!”

Bárándi Zoltán

Hajdú Imola

Major Gergő

Zelei Orsolya

Major Máté

Major Máté

Major Gergő Dávid

Megjegyzés: gratulálok a művekhez. Valmennyi  a korosz-
tályukon túlmutatóan  jól komponált. A bátor színhasználat 
(sajnos itt nem látható) a szerencsésen választott rajzeszköz-
nek köszönhetően sugározza a kis alkotók vidámságát és az 
alkotás nyújtotta örömöt.                                 Papp Imre
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December a szeretet és a játék hava volt az isko-
lában. Az ünnepre való hangolódást színesebbé tet-
ték Dézsi István bácsi látogatásai, aki még hetente 
kétszer is benézett hozzánk, ha úgy alakult. A Rubik 
kocka hallatán mindenki fölkapja a fejét, de sajnos 
kevesen tudtuk, hogy Rubik Ernő közvetlen munka-
társa: István bácsi, egy híres feltaláló kőhajításnyira 
él tőlünk, az utca túlsó oldalán. 

Sokszor köszönthettük köreinkben. Jött a gyere-
kekhez nagy-nagy szeretettel, elhozta találmánya-
it, és megtanított velük játszani. És közben mesélt 
a régi, olykor mostoha időkről, amikor nem minden 
úgy alakult, ahogy annak rendje-módja lett volna. 

A Bábel torony ismét divatos az iskolában

Új-Mexikó az iskolában

Mesevetélkedő 2013, január 29.

De végül is sikerült megtalálnia a boldoguláshoz 
vezető utat, ugyanis egy boldogan játszadozó bá-
csit láthattunk, aki huncutul mosolygott, ha nyerésre 
állt, és végtelenül boldog volt, ha látta a gyerekek 
felszabadult örömét játék közben. Fiatalosan ugrott 
azok segítségére, akik elakadtak az összerakásban, 
és mindenkihez volt egy kedves szava.

Ezúttal is nagyon köszönjük e feledhetetlen játsza-
dozásokat, és kívánjuk, hogy ilyen sok-sok szeretet-
ben és törődésben legyen neki is része, mint amilyen-
ben ő részesített, és reméljük, még részesít minket. Kí-
vánunk örömökben és egészségen gazdag, békés új 
esztendőt, és várjuk vissza.                     A tanárok  

Ismerd meg Új-Mexikót címmel hirdetett interaktív délutánt iskolánk a felsős tanulóknak. A résztvevők 
színes úti beszámolót hallhattak Nagy-Boross Éva előadásában az USA egyik államáról. Az előadás végén 
puzzle, rejtvény, sütemény és pasodoble várta az érdeklődő gyerekeket.
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A naptár szerint már jó ideje tél van, igazá-
ból csak két hete tapasztalhatjuk a hideg évszak 
„kellemes”oldalát.

A hideget éreztük eddig is, de végre megérkezett 
a hó is a gyermekek legnagyobb örömére.

A hó és a jég számtalan tapasztalatszerzési lehe-
tőség és élmény forrása a gyermekek számára. Álta-
la megtapasztalhatják a víz halmazállapot-változá-
sait, rengeteg kísérletre ad lehetőséget a környezet 
megismerésére nevelés területén. Megtapasztalják 
a hó és a jég színét, súlyát, hőmérsékletét és válto-
zásait melegítés hatására. Emellett a hó remek já-
tékeszköz, sok-sok játékra, játékban való tanulásra, 
tapasztalásra nyújt lehetőséget.

Megtanulják, hogy a hó formázható, hógolyót, 
hóembert lehet belőle készíteni. Ha letapossák, le-
döngölik, akkor csúszóssá válik, óvatosan kell rajta 
közlekedni. Megtanulják, hogy a járdákat, utakat le 
kell tisztítani a balesetek elkerülése végett.

Az időjárás változásait folyamatosan figyelem-
mel kísérjük, megbeszéljük az időjárás-öltözködés 
összefüggéseit.

A testünk védelmét és a betegségek elkerülését 
hangsúlyozzuk.

Napirendre kerül az is, hogy télen a hó alatt a 
szabadban élő állatok nehezen találnak ennivalót, 
ezért fontos gondoskodnunk róluk.

Ebben az időszakban minden óvodai csoport be-

Téli hétköznapok
a Virágoskert Óvoda és Bölcsöde Óvodai intézményegységében

építi valamilyen formában a „madarak témakört” a 
projekttervébe.

Képeket, könyveket, madáreleséget gyűjtünk, be-
szélgetünk a madarak külső jegyeiről, élőhelyéről. Az 
óvoda udvarán elhelyezett madáretetőket rendsze-
resen feltöltjük eleséggel, s munkánk eredménye-
képpen visszatérő vendégeink a verebek, cinkék, 
rigók, gerlék, esetenként még a varjak is.

A Hóvirág csoport ablakából pedig egészen közel-
ről, az üveg mögül is megtekinthetők kis barátaink.

A projektünk kapcsán hallgatunk madárhangot, 
beszélünk a madarak táplálkozásáról, szokásaikról. A 
lakóhelyünk közelében gyakran előforduló madara-
kat megfigyeljük, a gyermekek megtanulják azokat 
képről felismerni. 

A projekt részeként madarakról szóló dalokat, 
dalos-játékokat, mondókákat, meséket és verseket 
tanulnak a gyermekek. Ha lehetőségünk adódik, el-
látogatunk az Éden Madárparkba, ahol számos új 
élménnyel gazdagodhatnak.

 A madarakról való gondoskodás, megfigyelé-
sük segítséget nyújt a pedagógusnak abban, hogy 
a gyermekekben kialakítsa az igényt környezetük 
megbecsülésére és védelmére. Ha érzik magukban 
a késztetést, ez „belsővé válik”, akkor biztosak lehe-
tünk abban, hogy mindig fontos lesz számukra a ter-
mészeti értékek védelme.

A nevelőtestület nevében: Zeleiné Tóth Orsolya
óvodapedagógus

Kedves Szülők

A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde bölcsődei intézményegységében 2013. március 01-től játszócsoportot 
szeretnénk indítani, a szülők igényeit is figyelembe véve.
Ennek keretében várunk minden Kedves Szülőt, akinek 1 éves elmúlt a gyermeke, és szeretné, ha szervezett 
keretek között ismerkedne a közösséggel, miközben foglalkozásokon is részt vehet. Tervezünk mozgásos 
játékokat, mondókázást, zenés tornát, bábozást és bábműsort, zenei tevékenységeket, gyurmázást és vi-
zuális tevékenységeket. A foglalkozásokat szakképzett óvodapedagógusok és kisgyermeknevelők vezetik, 
amelyeken a gyermekek a szülőkkel együtt vehetnek részt.
Várjuk az érdeklődő szülők jelentkezését az alábbi telefonszámon: 06/56 441-554 vagy személyesen a Rákó-
czi út 60. szám alatti épületben az intézményvezetőnél.                             Horváth Ildikó intézményvezető
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Kedves Szülők!
A Rákóczifalvai Virágoskert Óvodáért Alapítvány 

köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a 2011. évi sze-
mélyi jövedelemadójuk 1 %- át alapítványunknak 
ajánlották fel. 

Évek óta fő célunk az óvoda udvari játékainak 
bővítése, így a befolyt 234.813,-Ft egy részével is 
ezt támogattuk. 1db Poly-ballt (tölcséres labdajá-
ték) vásároltunk az óvoda Toldi úti udvarára 2012 
novemberében, 60.960,-Ft értékben (tavasszal, a 
jó idő beálltával fogjuk felállítani). Fontos volt már, 
hogy a csoportban levő játékokat is bővítsük, ezért 
karácsonyra játékokat kaptak a csoportok, 66.060 
Ft összértékben. Szeretnénk még a Toldi úti óvodá-
ba labdát vásárolni (30 db-ot, 12.000,-Ft értékben), 
hogy a szervezett tornán, minden gyermeknek jus-
son egy labda, hatására fejlődjön mozgásuk, szem-
kéz koordinációjuk. 

Pályázati regisztrációs díj befizetésével a 2013-as 
gyermeknapot szeretnénk emlékezetesebbé tenni a 
gyermekek számára.(8.500Ft)

Közel 40.000,- Ft–ot az alapítvány fenntartására 
(postaköltség, könyvelői díj) fordítottuk. 

A maradék 50.000 Ft-ból az alapítvány fénymáso-

Óvodáért Alapítvány

Tanulságos történet

lójába vásárolunk patront, illetve fénymásoló papírt, 
színezők, feladatlapok sokszorosítása céljából, me-
lyet az óvodásaink számára szeretnénk biztosítani. 
A tartalékból kívánunk még esetleges pályázatokat 
támogatni.

A Rákóczi útra már a nyáron megvásároltuk a 
Poly-ballt, illetve a szervezett mozgásos tevékenysé-
gekhez 30 db labdát. A Toldi út az alapítvány által 
megvásárolt faanyagból, a szülők által elkészített fe-
dett homokozóval bővülhetett.

Alapítványunk és az általunk támogatott óvoda 
további célja egy élhető, szép, a gyermekek és szü-
leik igényeinek megfelelő játszóudvar kialakítása.

Bizonyára élnek a lehetőséggel, és rendelkeznek 
személyi jövedelemadójuk 1%-áról, ezzel segítsé-
günkre lesznek céljaink megvalósításában.

Az alapítványunk neve:  
Rákóczifalvai Virágoskert Óvodáért Alapítvány
Adószám: 18841022-1-16
Kérjük adója 1%-val támogassa alapítványun-

kat, ezáltal intézményünket, Rákóczifalva jövő 
nemzedékét!

Az alapítvány kuratóriuma nevében: 
Mondi Béláné

Egy plüssmaci ült a játékbolt egyik polcán, és na-
gyon magányos volt. Volt a jobb kezén egy „60 fo-
kon mosható” cédula, azt hitte ez a neve. Mosható 
nagyon magányos volt, mert az összes játékot meg-
vették mellőle, egyszer csak úgy gondolta elindul, 
hogy megtalálja az élet értelmét.
Először egy egérrel találkozott, megkérdezte tőle mi 
az élet értelme?
Az egér azt mondta:
Gyűjtögetni, hogy mindig tele legyen az éléskamra.
Ez Moshatónak nem tetszett.
Másodszor egy macskával találkozott:
Az az élet értelme, hogy dörgölőzzünk mindig a meg-
felelő lábhoz, így érjük el, hogy legyen jó meleg szo-
bánk, és ennivalónk. Moshatónak ez sem tetszett.
Harmadszor egy kutyával találkozott:
Szolgálni kell a gazdánkat.
Valahogy ez sem volt neki az igazi.
Negyedszer egy elefántot kérdezett:
Az az élet értelme, hogy az élet értelméről gon-
dolkodjunk.
Ezzel sem tudott azonosulni.
Több állatot is megkérdezett, de egyik válasszal 
sem elégedett meg. Szegény nagyon elfáradt és 
elkeseredett. Leült egy kilométerkőre fáradtan és 

Mosható, avagy az élet értelme

nagyon szomorúan. Hirtelen lépéseket hallott a 
háta mögött, de már ez sem érdekelte. Egy kislány 
sétált arra, aki észrevette.
- Nahát egy plüssmackó!
A kislány felkapta, és magához ölelte. Mosható hal-
lotta a kislány szívének a dobogását, és akkor már 
tudta, hogy megtalálta az élet értelmét.
Az életben az a legfontosabb, hogy tartozzunk vala-
hová, valakihez, szeressünk és szeretve legyünk.
A kislány hazavitte Moshatót, aki nagyon sokáig volt 
ott a szobájában, akivel nagyon sokat játszott, és sok 
örömet okoztak egymásnak.

(forrás: internet)
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2012. december eseményekben, tevékenységek-
ben, izgalmakban bővelkedik. Mikulás bácsi látoga-
tása, az óvodások, az iskolások vendégeskedése, 
a karácsonyi készülődés kizökkentette lakóinkat a 
megszokott hétköznapokból. Egy csendes, meghitt 
délután az Idősek Otthona lakói, a hozzátartozók, az 
intézmény dolgozói és azok gyermekei közösen ün-
nepelték karácsonyt, mely az emberiség talán leg-
szebb, legbensőségesebb ünnepe. Izgalommal és 
szeretettel készültek a fenyő ünnepélyre, mely méltó 
tisztelettel, s alázattal zárta az évet. 

Ezúton ismét megköszönjük a szereplők előadá-
sát, és köszönjük mindenkinek, akik valamilyen for-
mában támogatták az Idősek Bentlakásos Otthona 
lakóinak karácsonyi ünnepségét.

Mi is történt 2012-ben? Februárban elbúcsúztattuk 
a telet, elégettük a szalmabábut , majd tavaszi virá-
gok váltották a téli dekorációt a társalgóban. Bekö-
szöntött a tavasz, majd a nyár, és követték egymást 
az évszakok. Az óvodások és az iskolások látogatása 
mindig kedves színfolt lakóink életében. A gyermek-
dalok és versek az év folyamán mindig nagy örömet 
nyújtottak. A szép idő beköszöntével egy-egy rövid 
séta az épület körül, vagy csak a sarokig, már egy-
re több lakó számára megterhelő, hiszen egészségi 
állapotuk romlik, és egyre többen lépik át a bűvös 
nyolcvanat, nyolcvanötöt. Az év folyamán köszön-
töttük lakóinkat névnapjukon, és a kerek évfordulós, 
sokadik születésnapon, -  80, 85,  90, 93 év.

Hagyomány már egy-egy sütemény, -vagy ka-
lácsrecept kipróbálása, melyeket lakóink tanácsa-
ikkal egészítenek ki, és kóstoláskor szívesen emlé-
keznek a „régi szép időkre”, fiatalságukra. Az őszi 
mulatság után gyorsan eljött az év utolsó hónapja 
Mikulással, karácsonnyal. Ha ünnepség van nálunk, 
akkor az idősek klubja tagjai, vagyis a „napközisek” 
velünk együtt ünnepelnek.

Megterveztük a 2013-as évet, megtettük a farsan-
gi előkészületeket, mert idén is szeretnénk gyorsan 
búcsút venni a téltől. 

Visszatekintés 2012-re
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2006 márci-
usától 2012 decem-

beréig 45 országból 32361-en 
látogatták a múzeumot. Az utazómackók 

folyamatosan járják a világot. 2012. év végéig a 
104. országot is bejárták.

Ez év január 3-án a Tv2 Tények műsorában 
bemutatták az Éden Madárpark Jamaica ga-
lambjait.Január 16-án este pedig a Szolnok Tv 
Aktuális műsorában volt látható a Macimúzeum 
és az Éden Madárpark.

A múzeumban járt Preisich Anikó, akinek nagyap-
ja dr. Preisich Kornél az egykori Rákóczi kastélyban 
született 1869-ben. A család az 1800-as évek köze-
pétől a kastélyt, valamint 1000 hold állami birtokot 
bérelt. Az ő javaslatukra hívják a települést 1880 óta 
Pusztavarsány helyett Rákóczifalvának.

A győri XVII. Nemzetközi Babakiállításon a Maci-
múzeum lesz a rendezvény díszvendége. A macikon 
lévő török kori ruhák Urbánné Kelemen Rózsa keze 
munkáját dicsérik, ami 40 db-os kollekciót jelent.

Január hónap műtárgya a XIX. század második felé-
ben készült konzolasztal tükörrel és a XVII. sz. végi székek, 
melyek megtekinthetők a Macimúzeum „kék termében”.

Az Omega együttes után készülnek a Republic-
os macik! Megérkeztek zenekar tagjaitól a minta-
ként szolgáló fotók.

Az érdeklődők részleteket olvashatnak Ba-
lázs Antal készülő verseskötetéből a www.

macimuzeum.hu honlapon.
A múzeum munkatársai várják újabb mackó-

barátok jelentkezését, akik szívesen magukkal 
vinnének utazásaikra egy-egy utazómackót. 
Köszönik az eddigi aktív részvételt, hisz enélkül 
nem juthattak volna el i lyen sok országba a 
rákóczifalvi Macimúzeum „követei”.
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Már többször megfogalmazódott bennünk, szü-
lőkben, hogy a Virágoskert Óvoda és Bölcsőde 
Toldi úti Intézményegységében a gyermekeknek 
szabadidő eltöltésére szánt területet újszerűvé te-
gyük. Első lépésben az alapítványnak felajánlott 
adó 1%-okból és egyéb támogatásokból (bál be-
vétel, Ovigála bevétel stb.) mászó-tornyos csúszdát 
állítottak. Ez egy igen nagy lépésnek számított, szü-
lőként azonban még mindig úgy gondoltam, hogy 
ha lenne füves terület, árnyékot adó fák, illetve 
kicsit modernebb játékok, akkor mégis csak „be-
játszhatóbb” környezetbe engednénk napi szinten 
munkálkodni gyermekeinket. Persze tisztában va-
gyok mindezek anyagi vonzatával, hiszen megte-
kintettem a városban létesített játszótér terveit és 
a játékok árát is megnéztem interneten.

Aztán jött egy újabb beszélgetés két új cso-
porttárs anyukájával, akik ennek az ügynek az 
élére álltak. Az egyik szülő dísznövényeket te-
lepített ősszel az óvoda udvarára, amik tudjuk, 
hogy nem jövő tavasszal fognak árnyékot adni 
gyermekeinknek, de gondos ápolással, odafi-
gyeléssel egy pár éven belül komfortosabbá te-
szi majd a felnövekvők udvari játékát. Tavasszal 
rajtuk keresztül sikerül majd a füvesítés is.

Szülői összefogással lecsiszoltuk az óvoda játszó-
téri kerítését, majd átfestettük. Három napot vett 
igénybe és az időjárás sem kedvezett mindig, hogy 
befejezzük, de kész lett. Alaposan szemügyre vettük 
eközben a játékokat, és elhatároztuk, hogy ha csak 
egy-két játékkal is, de valamilyen formában meg-
próbáljuk megújítani.

Először a szülők segítségét kértük: adományt 
kezdtünk gyűjteni a csoportokban, akik érintet-

tek ebben a intézményegységben. Állíthatom, 
hogy sikeresen, hiszen közel 56 000 Ft, csak szü-
lői felajánlásokból(Czégény János,Besenyei Csa-
ba, Ábel – Kiss Péter, Nagy Gábor, Simon Attila, 
Dr.Hovonyecz Virág, Boda József, Sűrű Katalin, 
Manzéger Mihály,Papp Péter,Bardóczné Incze Kriszti-
na, Györe Géza,Pudmerné Petrik Judit, Kővári Emese, 
Kugyeláné Nádudvari Tünde,Lázár Marianna, Hajdu 
Csilla, Dr.Tóth Ágnes, Bimbó Tamás, Hegedűs Péter, 
Tóthné Lipák Katalin, Aszódi Éva, Koltay Tamás, Sza-
bó Erika) jött össze! Ezután kerestük meg a helyi vál-
lalkozókat, akik szintén nagy számban adakoztak a 
felújításra. A vállalkozóktól (Netovább Söröző, Szaba-
dos Hús Kft, Rákóczi Sütöde, Dudás Attila, Ószanda 
Kft dolgozói,Szautner Sándor, Bodza Fodrászat, Maci 
Laci Büfé, Vas – Horog Bt., Pecazoona, Gulyás László) 
összesen 145 000 Ft-ot sikerült gyűjtenünk. Azt gon-
dolom ez már önmagában szép és nagy eredmény. 
De sajnos a mai világban már minden szabályokhoz 
és törvényekhez van kötve, így mi sem gondolkod-
hatunk más téren, mint az EU szabványának megfe-
lelő kültéri játékokban.

Feladni azonban nem fogjuk! Sőt! Szeretettel vá-
runk mindenkit 2013. február 16-án a Netovább Sörö-
zőbe tartandó Valentin Retro Discoba egy kellemes 
este eltöltésére.

 A belépő árával illetve támogatójegy vásárlá-
sával támogatja a Virágoskert Óvoda és Bölcsőde 
játszótér megújítását.
Továbbra is nagy szeretettel várjuk a felajánlásokat.

Tegyünk közösen  gyermekeink élhetőbb, „játszha-
tóbb” környezetéért!

Nagy Bernadett  
Búzavirág csoport SZMK

Összefogással az óvodáért

Mozgáskorlátozottak Egyesülete

RÁTE Rákóczifalvi Csoportja

A januári kihagyás után (időjárási viszonyok, betegségek stb miatt), elkezdve a 2013-as évre tervezett 
munkát, a február havi csoport-összejövetelt a megszokottól és a korábban leírtaktól eltérően nem csütör-
tökön, hanem február 22-én pénteken délután 3 órakor tartjuk a Varsány Közösségi Ház földszinti oldalsó 
helyiségében.

Szeretettel várjuk kedves tagtársainkat, de bárki mást is, aki közösségünk élete, munkája iránt érdeklődik! 
A Mozgássérültek Helyi Csoportja nevében:   Hegedűsné Joli

2013. első félévi programja
Nyitva tartás a faházban, adományosztás (időpont-
változás lehetséges)
2013. február 06. szerda 15 óra
2013. március 06. szerda 15 óra
2013. április 03. szerda 15 óra
2013. május 08. szerda 15 óra

2013. június 05. szerda 15 óra
2013. július 03. szerda 15 óra
A tagok részére a Varsány Közösségi Házban az ösz-
szejövetel időpontjai:
2013. március 27. délután 17 óra.
2013. június 27. délután 17 óra.
Mindenkit szeretettel várunk:

 Páldiné Erzsike
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A téli szünetet követően az évnyitóval megkezdte 
2013. évi működését a Kuruc Hagyományőrző Egye-
sület. A rendezvényen Terenyei Attila az egyesület 
elnöke beszámoló formájában ismertette az érdek-
lődők számára a szervezet elmúlt évi tevékenységét, 
elért eredményeit és a következő évi terveket.

Az előadásból kitűnt, hogy a közhasznú egyesület 
az egyre nehezedő gazdasági és egyéb nehézsé-
gek ellenére tudta tartani az általa eddig képviselt 
és a saját maga számára meghatározott színvona-
las tevékenységét. A vendégek tájékoztatást kap-
tak a kurucok előző évi fontosabb rendezvényeiről, 
a nagyobb eseményeken való részvételeikről, a 
pályázataikról, az új vezetőségi választás eredmé-
nyéről, stb. A szervezet jelentős eredménynek tekin-
ti az országos pályázatokon való sikeres részvételt. 
2012-ben hat pályázatból három nyert, s az 50%-os 
eredmény 2.430.000 Ft támogatást jelentett össze-
sen. Ennek felhasználása nagyrészt átnyúlik a követ-
kező évre a pályázati elbírálások csúszása következ-
tében. A helyi közművelődési feladatok ellátására 
és a Varsány Közösségi Ház működtetésére beadott 
pályázat azonban sajnos nem nyert, az egyesület 
mellé felsorakozott, nagy tapasztalattal rendelkező 
közművelődési, népművelői szakmai stáb színvona-
las és tartalmas tevékenységet megfogalmazó ter-
vei ellenére. A jövő évi tervekben fontos szerep jut 
a „Helytörténeti és Kuruc Múzeum” létrehozásának. 
Ennek megvalósítására a szervezet egy kétfordulós 
pályázatra adott be tervet, mely kedvező fogadta-
tásban részesült az első forduló elbírálása során. Ez 
bizakodással tölti el az egyesület tagjait a pályázat 
végső elnyerését illetően. A múzeum megvalósítása 
Rákóczifalva egész közéletére, kulturális tevékeny-
ségére kedvező hatással lehet, s az elkövetkezendő 
nemzedékek is minden valószínűség szerint hálásak 
lesznek a jelenleg még rendelkezésre álló szellemi 
és tárgyi értékeink megőrzéséért.

Az egyesület elnöke megköszönte a szervezet 
számára nyújtott anyagi, tárgyi és dologi jellegű tá-
mogatásokat, az egyesület tagjainak az egész éves 
lelkiismeretes munkát. Köszönetet mondott a part-
ner civil szervezetek által megteremtett együttmű-
ködési lehetőségért, s kifejezte reményeit ezek jövő-
beli folytatásában is.

Az eseményen köszöntötte a résztvevőket Krizsán 
József polgármester úr, aki felszólalásában méltatta 
a kurucok által elért eredményeket, elismeréssel nyi-
latkozott a rákóczifalvai civil társadalom tevékeny-
ségéről, s kitért a helyi közélet egyes kérdéseire.

A kulturális műsor keretébe Terenyei Attiláné al-
elnök konferálásával fellépett Gyursánszki László és 
Széles Laura citerazenével, Komárominé Kovács Ka-
talin, Cserven Ferencné, Szilvás Józsefné és Vallyon 
Tibor prózai előadással, Seres Géza hegedűvel és 
Polónyi István szintetizátorral.

Kurucok évnyitó rendezvénye január 26.

Az eseményen részt vett még a Belszervi Betegek 
Egyesülete, az Együtt Egymásért Rákóczi Klub, a II. 
Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub, a Kertbarát Kör, a 
szolnoki MSZOSZ Munkás Nyugdíjas Tagozat, továb-
bá Horváth Ildikó a Virágoskert Óvoda és Bölcső-
de intézményvezetője, Dr. Korpás László háziorvos, 
Bacsó Ernő nemzetőr dandártábornok és a KDMP 
megyei alelnöke, Kovács Béla a Kisgazdák Szövet-
ségének elnöke, Szurgyi Mihály vállalkozó, Kozma 
István Rákóczifalva kiváló borásza, valamint további 
rákóczifalvai és szolnoki polgárok. A vacsora ízletes 
falatjait Csüllög Gábor töltött káposztával szolgál-
tatta. A szervezőség megköszöni mindenki megtisz-
telő érdeklődését és az évnyitón való részvételét.

Terenyei Attila - elnök
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Támogattuk tehetséges táncosaink versenyen, feszti-
válon való részvételét. 
Műsorainkkal színesebbé tettük Rákóczifalva rendez-
vényeit. Megyei-, országos -és határon túli rendezvé-
nyeken öregbítettük városunk jó hírét. 
Fontos célunk, hogy gyermekeink megismerjék és 
tiszteljék népünk hagyományait. 

A jövőben is folytatni kívánjuk eddigi tevékenysé-
günket, ehhez kérjük az Önök adójának1 %-át.

Rákóczi Néptáncegyüttes
Adószám: 18835412-1-16

 Hőnyiné Nagy Erzsébet elnök

    

Tisztelt Olvasó!

A törvény lehetőséget ad 
ez évben is, hogy a magán-
személyek rendelkezzenek 
jövedelemadójuk 1%-áról.
Köszönjük eddigi segítségü-
ket, mely szerint a Rákóczi 
Lap Baráti Kör Közhasznú 
Egyesület a 2010. évi sze-
mélyi jövedelemadó egy 
százalékának felajánlásaiból 
16 956 forint bevételhez 
jutott, melyet alaptevékeny-
ségünknek megfelelően a 
Rákóczi Lap színvonalas kivi-
telezéséhez használtunk fel. 

Reméljük, számíthatunk a 
jövőben is támogatásukra!

Adószámunk: 18841826-1-16 

A Rákóczi Néptáncegyüttes 
tisztelettel köszöni az Önök 

eddigi támogatását! 
 2012-ben az adó 1%-ból 

71 502 Ft-ot 
kapott egyesületünk.

A befolyt összeget cél szerinti 
tevékenységünk (népi hagyo-
mányaink őrzése, oktatása, 
kulturális tevékenység) folyta-
tására és viselettárunk fejlesz-
tésére fordítottuk.

Kérjük támogassa
 adója 1%-ával 

a Madárbarát és Természetvédő 
Kör munkáját!

Adószámunk: 18841132 - 1 - 16

TISZTELT RÁKÓCZIFALVI LAKOSOK!
KEDVES RÁKÓCZIFALVÁHOZ KÖTŐDŐK!

Bizonyára ebben az évben is élnek a lehetőséggel, 
és rendelkeznek jövedelemadójuk 1%-áról. 

Adószámunk: 18830637-1-16
Köszönjük eddigi segítségüket, 

és reméljük- a jövőben is számíthatunk támogatásukra.
Számlaszámunk: 69800164-10102347

Kérjük támogassák alapítványunkat, 
ezáltal iskolánk tanulóit.

Rákóczi Diákjai Alapítvány Kuratóriuma
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Kedves olvasóink ne lepődjenek meg, ha kissé 
összekevert menüsorral találkoznak mostani szá-
munkban. Ennek oka, hogy ebben az évben na-
gyon rövid a farsangi időszak, a lap megjelenésekor 
már szinte vége is, és átlépünk a böjti időszakba, 
készülve a húsvétra lélekben és a konyhánkban is. 
Búcsúzzunk a farsangtól egy finom és kissé bizarr-
nak tűnő fánk receptjével.

Metélt fánk: 50 dkg széles metélt,1 liter tej, 10 dkg 
őrölt mandula, vagy dió,10 dkg cukor, 1 csomag va-
níliás cukor,5 dkg vaj, 2 tojás, zsemlemorzsa, csipet só, 
sütéshez olaj. A széles metéltet a vaníliás-cukros tej-
ben /csipet sóval/addig főzzük, amíg a tej teljesen el 
nem fő, közben belekeverjük a diót, vagy mandulátés 
a vajat. Ha már majdnem kihűlt, lisztezett gyúródesz-
kára borítjuk, szétterítjük és pogácsaszaggatóval kis 
fánkokat szaggatunk. Tojásban,morzsában bundáz-
zuk, és forró olajban kisütjük. Fahéjas vaníliáscukorral 
megszórva tálaljuk.

Farsangnak végeztével kezdődik a böjt, de valljuk 
be őszintén nem tartjuk be, hiszen 40 napot hús nél-
kül nem is tudunk elképzelni /néha olcsóbb hússal, 
mint nélküle/, de alkalmanként kifejezetten jólesik 
csak zöldségeket, vagy halat enni.

Zöldségleves gerslivel: 1 fej vöröshagyma, 1 szál 
sárgarépa, 1 szál fehérrépa, 20 dkg zöldborsó, 10 
dkg gersli /árpagyöngy/ só, bors, olaj, 1 csokor 
petrezselyemzöldje. A zöldségeket, hagymát meg-
tisztítjuk. A hagymát apróra vágjuk, olajon megfony-
nyasztjuk, hozzáadjuk a kockára vágott zöldségeket 
és a zöldborsót, megsózzuk és összepároljuk. Liszttel 
meghintjük, pár percig együtt pirítjuk, majd kb. 2 l 
vízzel felöntjük, beletesszük a gerslit, borssal, sóval 
utánízesítjük, és készre főzzük. Tálaláskor az apróra 
vágott petrezselyemzölddel megszórjuk.

Hagymás gombafelfújt: 50 dkg gomba, 5 közepes 
lilahagyma, 6 evőkanál zsemlemorzsa, 1/2dl tejszín, 
10 dkg vaj, 10 dkg sajt, 4 közepes gerezd fokhagy-
ma, 3 tojás, őrölt bors, csipet cukor, só. A megtisz-
tított gombát kivajazott tűzálló edénybe szorosan 

egymás mellé rakjuk. A maradék vajon megpirítjuk 
a zsemlemorzsát és egyenletesen szétosztjuk a gom-
bán. A megtisztított hagymát felkarikázzuk és eloszt-
juk a gombás tál tetején. A tejszínt összekeverjük a 
zúzott fokhagymával, sóval, borssal, cukorral és a to-
jásokkal, majd ráöntjük a gombák tetejére. A sajtot 
lereszeljük, rászórjuk a tetejére és előmelegített sütő-
ben 180 fokon kb. 15 percig sütjük. Tálaláskor, ha van 
otthon metélőhagymánk, megszórhatjuk a tetejét.

Lencsés halfilé burgonyapürével: 60 dkg halfilé, 
1/2 dl olaj, 5 dkg vaj, 15 dkg lencse, 1/2 l csirkealaplé 
/kockából is jó/, 10 dkg zeller, fél citrom 2 kk. csípős 
mustár, 50 dkg burgonya, só, bors. A lencsét az alap 
lében megfőzzük. A halfilét 4 egyenlő szeletre vág-
juk, sózzuk, borsozzuk és kevés olajon óvatosan, hogy 
ne essen szét megsütjük, még a serpenyőben hoz-
záadunk 3 dkg vajat, mely így „beleolvad” a halba. 
A zellert közepes lyukú reszelőn lereszeljük, olajon és 
vajon megpuhítjuk, hozzá reszeljük a citrom héját, a 
mustárt és összekeverjük a lencsével, ha szükséges 
utánsózunk. A burgonyából elkészítjük a szokásos 
módon a pürét. Tálaláskor alulra kerül a burgonya-
püré, ezen elosztjuk a lencsét, majd ráhelyezzük a 
halszeleteket. Friss zellerlevelekkel díszíthetjük.

Jó étvágyat kívánok!
Feketéné Zsuzsa 

Farsang és a bőjti napok
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Kicsit kockázatos té-
len utazni. Síkos utak, 
köd, hófúvás, hideg 
lehet az ember osztály-
része. Mindazonáltal 
a múlt év decembe-
rében is útra keltünk. 
Németországba vettük 
az irányt, hogy festői 
szépségű városokban 
ráhangolódjunk a ka-
rácsonyra. Adventi ba-
rangolásunk a karácso-
nyi képekben ragyogó 
délnémet városokban 
egyszerűen megismé-

telhetetlen élményt jelentett. Alább a varázslatos 
emlékekből következik egy csokorra való.

1.
Estefelé érkeztünk Nürnbergbe. Az alkony már a 

házak között bolyongott, csupán a frissen hullott hó vi-
lágított fehéren. Az óváros azonban fényárban úszott. 
A hatalmas középkori főteret a gyömbéres mézeska-
lács, a forralt bor és a roston sült kolbász illata zengte 
be. Emberek ezrei ácsorogtak, nézelődtek a roman-
tikus díszítésű bódék között, melyekben kereskedők, 
mesterek, művészek kínálták az ínycsiklandozó finom-
ságokat és a hagyományos kézműves termékeket. 

Szóval olyan igazi adventi hangulat szállt a leve-
gőben. Természetesen Németország eme műem-
lékekben leggazdagabb városát, a Német-Római 
Császárság egykori birodalmi szabadvárosát, azon-
nal a szívembe zártam. 

Egy vaníliás forralt bort kóstolgatva rögtön szám-
ba is vettem, hogy mi mindent kell megnéznünk a 
következő napokban. S aztán jött a holnap. Órák 
és napok teltek. És Nürnberg szépen, lassan feltár-
ta előttünk a kincseit. Mindenekelőtt megmutatta 
a Szent Lorenz, a Miasszonyunk és a Szent Szebald 
katedrálisokat. Majd a Régi Városházát, a Szentlélek 
Ispotályt és Albrecht Dürer egykori lakóházát. No, és 
a császári város pompás épületegyüttesét. Vagyis a 
III. Henrik császár által alapított város nem sajnálta 
tőlünk a szépségeit. A Pegnitz folyó által két részre 
tagolt óvárosba eleve egy 13. századi falrendsze-
ren át jutottunk be. S ami igaz, igaz. Minden lépés 
után új csoda jelent meg előttünk. Itt egy középkori 
zenélőóra ejtett ámulatba bennünket, amott egy 
gyönyörűen faragott, 19 méter magas kútház. Egy-
szer a jellegzetes favázas szerkezetű polgárházakat 
csodáltuk, máskor a csipkeként lebegő csillagbol-
tozatot. S még nem szóltam az egykori kézművesség 
aranytárgyairól és egyéb ékköveiről. Szóval a nürn-
bergi óvárosban múlatni az időt annyi, mint vissza-
lépni a középkorba, s belefeledkezni egy virágzó 
város hajdani ünnep -és hétköznapjaiba. 

Adventi hangulat Németországban I.

Persze az óváros falain kívül is akadt látnivaló bő-
ven. Az Operaház például, vagy az Igazságügyi Pa-
lota, ahol a második világháború után a Szövetsé-
gesek bíróság elé állították a náci főbűnösöket. Ap-
ropó! Nácizmus. Jártunk a Zeppelintribünén is, ahol 
a nemzetiszocialisták hírhedt nagygyűléseiket tartot-
ták. És láttuk az egykori pártközpontot, a hatalmas 
Colosseumot is. Érdekes volt, de ezek nyomába sem 
léphetnek az óváros épületeinek. Azokban ugyanis 
a lélek szépségvágya ábrázolódik ki, ezekben pedig 
csak a hatalommánia. 

2.
Bayreuthban, a Wagner-rajongók Mekkájában, 

havas eső áztatta a palotákat, amikor városnéző sé-
tára indultunk. 

Minden szürke esőköpenybe burkolózott, mégis a 
szívünk muzsikált. Muzsikált, mert ebben a városká-
ban minden a két zeneóriás, Richard Wagner és Liszt 
Ferenc életéről mesél. 

Liszt Ferenc a városka temetőjében alussza örök ál-
mát, Wagner pedig egykori villája, a Villa Wahnfried 
kertjében. Mindkettőjük életét, munkásságát képek-
ben, zeneművekben, személyes tárgyakban gaz-
dag emlékmúzeum is hirdeti. A lakásban, ahol 1886 
nyarán Liszt eltávozott az élők sorából, egy gyönyö-
rű hangú zongora is látható. Egykor a Mester ujjai 
táncoltak a billentyűin. A zongorát nézegetve szin-
te magam előtt láttam a nagy magyar muzsikust, 
amint tüdeje zihál, mellkasa szaggat, halántéka lük-
tet, de mindig és újra a zenére összpontosít. Aztán 
egy szomorú éjszakán hiába hozzák a szelek Frank-
Svájc gyönyörű tájainak virágillatát, számára már 
nincs elegendő levegő. Szíve elnémul, ujjai görcsbe 
merevednek. Muzsikája azonban azóta is töretlenül 
szárnyal, s Bayreuth utcáit járva önkéntelenül is hal-
lani véli az ember. /folytatjuk/

Czirmayné Kocsis Róza
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Több újság is - köztük a Bors 2013. január 26-i, a Blikk 
január 27- i száma – írt egy megyénkbeli fiatalember 
nem mindennapi fogadásának teljesítéséről. Szabó 
Árpád szajoli illetőségű 42 éves úriember, baráti bu-
lin egy szalonnabőrből készített chipset kóstolt, ami 
rendkívül ízlett neki. Barátjának nem jutott a finom 
falatból, ezért - ismerve Árpád természetét - addig 
provokálta, amíg megköttetett a fogadás, miszerint 
Árpád kerékpárral „elugrik” a kb. 1500 kilométerre 
lévő dániai Ejstruholm-ba 50, azaz ötven csomag 
chipsért. Az csak hab a tortán, hogy ezt a teljesít-
ményt télen, egyszál magában kell elkövetnie. Nem 
ez az első „lökött” ötlet, amit Árpád megvalósított 
eddigi élete során, akik ismerik tudják ezt. Akik még 
nem ismerik, most kaptak az újság tudósításából egy 
csipetnyi információt a fiatalemberről.

Aki elindul egy ilyen útra általában hagy itthon 
valakit. Én felkerestem egy valakit, akit Árpád egy-
két nappal az utazás megkezdése előtt tájékozta-
tott szándékáról, és röpke búcsúzkodás után itthon 
hagyott. Az Édesanyját, városunk újságpavilonjának 
üzemeltetőjét, Jobbágyné Incze Erzsébetet.

- Erzsike! Mit szóltál Árpád újabb ötletéhez, 
hogy fogadtad ezt a nem egészen mindennapi 
elhatározást?

- Szerinted? Az egészben az a legjobb, hogy 
az indulás előtt 2-3 nappal, mástól tudtam meg, 
hogy mire készül. Így szokta. Nem akarja, hogy 
idegeskedjek előre, ezért csak az utolsó pillanat-
ban közli az ilyen hírt. Skandináv körút, 10.000 ki-
lométeres Európa-körút, ejtőernyőzés, barlangá-
szat, hegymászás és egyéb ilyen extrém ötlettel 
csak az utolsó pillanatban áll elő.

- Mesélj valamit Árpádról! Milyen érzés egy ilyen 
fiú édesanyjának lenni?

- Nagyon jó! Büszke vagyok a fiamra. Nem az 
ilyen nem mindennapi teljesítményeiért, hanem 
a természetéért, a mindennapi tevékenységért, a 
munkájáért és magáért a létéért. 1982-ben költöz-
tünk Rákóczifalvára. Árpi a 7-8. általánost itt végez-
te. Utána cukrász tanuló volt. A gyakorlati idejét a 
Zagyva cukrászdában töltötte. A volt kollégáival, 
főnökeivel még mindig jó kapcsolatban van. Gon-
dolhatod, hogy nem volt rossz tanuló, cukrász, ha 
még mindig szívesen fogadják. Aztán dolgozott az 
Ideál áruházban Szolnokon, majd jött a sorkatonai 
szolgálat a szolnoki laktanyában. Általános iskolától 
kezdve állandóan sportolt, nyüzsgött, mozgott. Csel-
gáncsozott, kerékpározott, búvárkodott, ejtőernyő-
zött, barlangászott. Aztán leszerelése után elment 
pénzügyőrnek. Itt sem a „normális” finánc szakmát 
csinálta, hanem elsősorban sportszervező, sportoló, 
lövészeti kiképző, meg nem is tudom mi minden volt. 
Ezek alatt az évek alatt értek olyan sokkhatások, 
hogy elképzelni sem tudod. Megtudtam például, 
hogy egy évvel korábban mentőernyőt kellett Árpi-

Világvándor édesanyja

nak nyitnia egyszer, mert a rendes ejtőernyője nem 
nyílt ki. Vagy másik esetben szintén utólag tudtam 
meg, hogy az európai körútja során egy személy-
gépkocsi elütötte. A kerékpárja tönkre ment, a cse-
rébe kapott kerékpárral ment most Dániába. Ezt ott 
hagyta jótékonysági célra, és vonattal jött haza. Hát 
ilyen fiam van nekem.

- Hogy teltek a december végi-január eleji napja-
id, amíg Árpád távol volt?

- Közel sem annyi izgalommal, mint régebben, 
amikor az ilyen utakon még nem volt napi kapcso-
lattartási lehetőség. Folyamatosan tartottuk a kap-
csolatot telefonon, interneten. Tudtam, hogy terv 
szerint halad-e? Mit tervez másnapra, mit evett, 
hogy tudott pihenni, milyen hangulatban van. Tud-
tam, hogy mikor ér haza, és meglepődtem, hogy 
mennek érte Budapestre autóval. A kerékpár hogy 
fér be a kocsiba? kérdeztem , de akkor tudtam meg, 
hogy azt ott hagyta Dániában.

- Mennyit pihen Árpád? Van-e valami újabb 
„agyament „ ötlete? Tudsz-e valami újabb ter-
véről valamit?

- Semmi információm nincs, de ez nem jelent 
semmit. Az eddigi útjairól is , mint már mondtam 
csak az utolsó pillanatban tájékoztatott. Azt tu-
dom, hogy egyik legnagyobb álma, terve, hogy 
Japánba eljusson. Arról, hogy milyen módon való-
sítja meg, nincs semmi tudomásom. Mármint, hogy 
gyalog, úszva, vagy repülve megy nem tudom, de 
biztos vagyok benne, hogy előbb-utóbb megva-
lósítja tervét.

- Köszönöm a beszélgetést, jó egészséget kívánok 
a családnak, kitartást és erős idegeket az elkövetke-
ző évekre az ilyen extrém ötletekkel megáldott gyer-
mek Édesanyjának!

- Köszönöm én is a lehetőséget, és még annyit 
hozzátennék, hogy Árpi a dániai útja során végig 
magával vitte a rákóczifalvai Maci múzeum egyik 
kuruc maciját. Ezzel elvitte városunk hírét Dániába 
és az útjába eső országokba is. 

F.F.
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Hol vállaljunk munkát?
Azt mondják, a pénz nem boldogít. Érdekes mó-

don azoknak az embereknek kevesebb problémájuk 
van, akiknek nincsenek anyagi gondjaik. Tehát való-
jában az anyagi gondok elhárításával egy nyugod-
tabb élet megteremtéséhez is hozzájutunk. Annak 
feszegetésébe most nem mennék inkább bele, hogy 
ki milyen módon juthat kisebb-nagyobb összeghez, 
jelenleg én csak a klasszikus út bejárásával foglal-
koznék, mellyel az átlagembernek (és valljuk be, mi 
vagyunk többségben) foglalkoznia kell, és nagyban 
meghatározza életét. 

A téma körüljárását több szempontból tenném 
meg, melyek itt-ott összekapcsolódnak, de mindnek 
egyre nagyobb aktualitása van. Először is vegyük 
a pályakezdőket: az iskolák befejezése után előbb 
vagy utóbb mindenkinek munkába kell állnia. A mé-
dia tele van újabban a tüntető fiatalokkal, akiknek a 
fele azt sem tudja miért vagy mi ellen tüntet. Erről a 
témáról egy kisebb könyvnyit tudnék írni, melyet már 
egyszer meg is tettem egy kutatás alkalmával, szóval 
most csak röviden fogalmaznám meg véleményem: 
tény, hogy évtizedes európai (nem EU-s, hanem kon-
tinentális politika, hiszen nem csak az Európai Unió 
tagállamai kezdeményezték!) eredménye az, hogy 
mára olyan tömegképzés indult el a felsőoktatás-
ban, melynek előreláthatóan előbb vagy utóbb gá-
tat kellett szabni valamilyen módon. Sajnos ez nem 
előbb, hanem utóbb és még mindig nem megfelelő 
körülmények között valósul meg. A lényegen azon-
ban ez sem változtat: előbb vagy utóbb, de munká-
ba kell állni. Na most higgye el mindenki, az idők vál-
toznak, de dolgok mindig is a klasszikus úton lesznek 
a legjobban bejárhatóak: a szakmát tanulók a lehe-
tő leghamarabb a gyakorlati munkavégzéssel kerül-
nek mindennapi kapcsolatba, a diplomások illetve 
diplomát szerzők pedig annál jobban járnak, minél 
hamarabb kezdenek el gyakorlati tapasztalatokat 
szerezni, hiszen önmagában a papír ma nem hogy 
elősegít jobb munka elérésében, hanem sokszor a 
végzettségnél alacsonyabbi pozícióhoz juttat csak 
hozzá. Aki nem hiszi most ezt el, vagy egyszerűen 
nem vesz róla tudomást, az sajnos később önmaga 
fog szembesülni vele.

Most vegyük a már munkában lévő emberek kö-
rét: ma már mindenhol elvárt a folyamatos tovább-
képzés, fejlődés a szakmánkban. Ez a felgyorsult 
világunk által érthetővé is válik, ezért mindenkinek 
meg kell tudni tanulni felvenni a ritmust és legfőképp 
nyitni a világra, hiszen ma már nem tehetjük meg, 
hogy elzárjuk magunkat négy fal közé, hacsak nem 
ki akarunk teljesen vonulni a társadalomból. Sokan 
azt mondják 10-20 év munka után, hogy az én éle-
tem már így fog eltelni, engem már nem érdekelnek 
a változások, ez a következő nemzedék problémá-
ja lesz, aztán rá kell mindenkinek ébredni, hogy őt 
is, vagy gyermekeit, rokonait, valamilyen úton, de 

érinteni fogja. Azt pedig láthatjuk, hogy ma a leg-
idősebbeknek is megvan a napi leckéje, hiszen ha 
így haladunk, pár éven belül nyugdíjkorhatár sem 
lesz, egyes országok pedig már megéltek ideigle-
nes nyugdíjeltörlést is, szóval valljuk be, jobb, ha egy 
kicsit kinyitjuk ablakainkat a világra, és előveszünk 
egy pár (nem bulvár) magazint, és tájékozódunk az 
immáron több mint 7 milliárd lakosú, de mégis kis vi-
lágunk eseményeiről.

Hogy mit is jelent a folyamatos tanulás minden-
ki számára? Az előző rendszer hétköznapi embere 
számára még mai is hihetetlen lehet annak a ténye, 
hogy igen bizony semmi sem tart örökké, de általá-
ban pár nap, hét alatt is hatalmas változások me-
hetnek végbe. 

Most képzettségtől függetlenül vegyünk egy má-
sik megfigyelési szempontot: az európai határok el-
tűnésével megindult a tömeges munkavállalás hatá-
ron túlra. Ezt ne úgy értsük, amitől az Unió országai is 
tartottak első időkben, hogy például Magyarország-
ról is több millióan külföldre vándorolnak, hanem az 
addigi minimális mérték exponenciálisan sokszoro-
sára nőtt. Ami számunkra érdekes, az ingázók szá-
ma: nagyon sokan vállalnak úgy munkát, hogy nem 
telepednek végleg külföldre, csupán egy bizonyos 
anyagi jólét megteremtése érdekében vállalnak bár-
milyen munkát (ide az egyszerű konyhai kisegítőtől 
az orvosokig mindenkit beleértek), majd hazatérve 
a megkeresett összeget itthon költi el. Igaz, az adott 
országban adózott a pénze után, és ott kap teljes 
társadalmi ellátást, de még mindig jobban megéri 
azt a pénzt hazahozni. Na most számoljunk egy ki-
csit, és vegyünk egy hasonlítási példát.Egyszerű, de 
annál fontosabb tényekről van szó. Görögország es-
tetét ismerjük, halljuk az állandó tüntetéseket még 
mindig, sokan már unhatjuk is, hiszen a sokszori re-
dukálások után is még mindig több fizetést kapnak, 
mint bármely kelet-európai országban, úgyhogy 
hiába magasabbak az árak, „büszkén” jelenthetjük 
ki, lassan Magyarország, Románia vagy Ukrajna is 
felhozta árait hasonló színvonalra, tehát abszolút jo-
gunk van feltenni a kérdést: miért is tüntetnek? 

Egyszerű az ok: a görögök annyira „görögök”, any-
nyira büszkék, hogy akármennyire megvan a lehe-
tőségük a vándorlásra, nem teszik azt meg. Persze 
Európában bárhol belefutunk egy-egy görög állam-
polgárba, de itt most arányokról beszélek: a bete-
lepülők aránya az ország adottságai miatt egyre 
nagyobbak, míg csekély számú görög hagyja el ide-
iglenes munkára az államot, esetleg beházasodnak 
valahova, de többségül pár év múlva ismét otthon 
köt ki. 

Mire is akarok kilyukadni? Amíg kormányunk okkal 
és magabiztosan elutasíthatja egy újabb IMF hitel 
felvételét, addig a görögöknek újabb és újabb hitel-
hez kell folyamodniuk az életszínvonaluk fenntartása 
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érdekében. Érdemes lenne statisztikát felállítani a 
külföldön dolgozók számáról, de tudjuk, hogy hiába 
is vannak fellelhető adatok, az messze nem mutat-
ja a tényleges számokat, bár irányadóak a változás 
mértékei. Tehát ha eddig bárkinek is volt lelkifurda-
lása amiatt, hogy elhagyja országát jobb jövedelem 
érdekében, és egy biztosabb itthoni jövő megterem-
tése érdekében, ne legyen! Gondoljunk bele, azzal, 
hogy a külföldön megtermelt jövedelmet kiemel-
jük az adott országból, és itthon költjük el, a hazai 
pénzforgalmat növeljük, lendítjük fel, így az állam-
háztartás e külföldről behozott pénzzel gyarapodik. 
Ennyivel kevesebb IMF hitelt kell felvennünk. Ennyivel 
segítjük országunkat…

Persze vannak, akik soha nem hagynák el az or-
szágunkat munkavállalás céljából, melyet tisztelet-
ben kell tartani. Viszont a világ részesedését tekintve 
ici-pici ország révén nem tehetjük meg nacionalista 
politika folytatását, és nem tehetjük meg, hogy nem 

ismerkedünk meg más nemzetek kultúrájával. Az 
előzőekben felvázolt esetnek azonban van egy má-
sik vetülete: nagyon súlyos befektetőktől és lehetősé-
gektől eshet el országunk, ha nem javítunk a nyelvtu-
dási szinten. Ahhoz, hogy külföldi befektetők ide he-
lyezzék központjukat, ahhoz, hogy külföldi partnerek-
nek értékesítsük megtermelt javainkat, ahhoz, hogy 
egyre több külföldi kapcsolatot teremtsünk, 10 milliós 
országként nem tehetjük meg azt, hogy kijelentjük: 
tanuljon meg mindenki magyarul, aki ide akar jönni. 
Ez nem csak műveletlenségre és tájékozatlanságra, 
hanem nagymértékű korlátoltságra is utal. 

Remélem a fent leírtak alapján minden olvasóban 
elültettem egy kis gondolat magját, mely kifejlődve 
termékennyé válhat. Továbbtanulási jelentkezések 
időszakában mindenkinek sikeres döntéshozatalt, 
az egész életet megváltoztató döntések előtt álló 
idősebbeknek pedig eredményes,  jó és megfontolt 
döntést kívánok.                                    Hably Dóra

gyula

Hogyan tanultam meg főzni

Az ételek, az ennivaló nem volt mindig érdeklő-
désem középpontjában. Gyermekként sovány és ét-
vágytalan voltam.

Első szárnybontogatásaim édesanyám korai halá-
la után kezdődtek. 13 évesen próbálkoztam az egy-
szerűbb ételekkel: kakaó, tejbegríz, serpenyős sült 
krumpli, lecsó, és annak variációi.

Ahogy középiskolába kerültem a „főzések” elma-
radtak, menzás lettem, hét végén édesapám főzött. 

Az igazi változás a honvédségnél következett be, 
ott tanultam meg normálisan enni, és ennek egye-
nes következménye lett az ételek és elkészítésük irán-
ti érdeklődés. Amire előtte rá se bírtam nézni (birka-, 
pacalpörkölt, halászlé), azok a kedvenceimmé vál-
tak, és gyakran főztem őket, főleg bográcsban.

Az újságban, a TV-ben látott érdekesebb recep-
teket kivágtam, feljegyeztem, és alkalomadtán ki-
próbáltam, elkészítettem őket.

Később, a műholdas csatornán sugárzott TV 
Paprika az egyik kedvenc műsorom lett. Sok ér-
dekes, új dolgot látok benne, amit ha időm en-
gedi, kipróbálok.

Egy receptet ajánlanék az olvasóknak, ami az 
egész család kedvencévé válhat.
Abbahagyhatatlan csirke

Csirkemell filéből szeleteket vágok, kicsit megla-
pogatom, megsózom őket. Utána paprikás lisztbe 
forgatom, és egy kivajazott jénaiba rétegezem a 
szeleteket. Vékony bacon szalonna csíkokkal befe-
dem. Egy nagy fej vöröshagymát félbe, majd szele-
tekre vágok és ráhalmozom a szalonna tetejére. Egy 
nagy doboz tejfölbe sót, borsot, zúzott fokhagymát 
és egy teáskanál majorannát teszek, összekeverem 
és ráborítom a hagymára, úgy hogy mindenhova 
jusson.

Ráteszem a jénai tetejét, és előmelegített sütőben 
40-50 percig párolom. A tetőt levéve reszelt füstölt 
sajttal megszórom és a sajt rápirulásáig visszatolom 
a sütőbe. Szeletelem és sült hasábburgonyával tá-
lalom.

Hallottam, hogy Papp Imre a feleségével szakács-
könyvet készített, így kíváncsi vagyok, ő hogyan ta-
nult meg főzni. A labdát hozzá passzolom.

Bagi Gyula
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A betegek gyakran jelentkeznek banálisnak tűnő 
sebekkel a rendelőben. Arról azonban, hogy igazán 
melyik sérülés milyen veszélyekkel járhat, általában 
elképzelésük sincs. Sokszor egy apró, alig vérző, de 
szennyezett sebzés - amely néhány nap alatt látszó-
lag gyulladás nélkül gyógyul- veszélyesebb lehet, 
mint egy nagyobb, de kivérzett sérülés. Ha elindul a 
„piros csík”, akkor viszont ijedten rohannak a rende-
lőbe „Tetanus” oltásért. 

Tetanuszfertőzés? Vérmérgezés? Piros csík? Mit is 
jelentenek ezek valójában?
Tetanusz (merevgörcs):

A tetanusz bakteriális toxin által okozott erős izom-
görccsel, úgynevezett merevgörccsel járó bénulás, 
mely kezeletlen esetben halálos. Hála a bevezetett 
védőoltásoknak, mára már megelőzhető betegség.
Előfordulás

A betegség kórokozója a Clostridium tetani, a vi-
lágon mindenhol megtalálható. A talajban élő, csak 
oxigénmentes környezetben szaporodó, pálca alakú 
spórás baktérium. 
Okok     

A tetanusz kórokozóját 1885-ben fedezték föl. 
Spóraképző képességének köszönheti, hogy spóra-
alakban nagyon jól ellenáll a hőnek és nem szárad 
ki, így sokáig fertőzőképes marad. A környezetünk-
ben spórás és vegetatív - szaporodásra képes - alak 
egyaránt előfordul. A kórokozó a szervezetbe a bőrt, 
lágyrészeket érintő, elsősorban földdel szennyezett 
sérüléseken keresztül tud bejutni A spórák a szerve-
zetben aktív baktériumokká alakulnak, szaporod-
ni kezdenek, s e közben erős mérget - toxint - ter-
melnek. A toxin neve tetanospazmin, mely gátolja 
a gerincvelőben és az izom-ideg véglemezeken az 
ingerületátvivő anyag, az acetilkolin lebomlását. 
Az acetilkolin felelős azért, hogy a mozgató ideg az 
izomban összehúzódást váltson ki, ezáltal az egész 
testen súlyos merevgörcs következik be. Az izom-ös-
szehúzódások erejére jellemző, hogy akár csigolya-
törést is okozhatnak.
Tünetek, kórlefolyás

A lappangási idő 5 naptól 15 hétig terjedhet (így 
a beteg sokszor már a sérülés keletkezésére sem em-
lékszik), átlagosan egy hét. A legelső tünetek egyál-
talán nem jellemzőek a betegségre, fejfájás, lehan-
goltság, fáradtság, szédülés, izzadásos rohamok, 
izomfájdalmak kínozzák a fertőzöttet. Röviddel ez-
után a rágóizmok görcse miatt szájzár (trizmus) alakul 
ki, és a beteg arcán kialakuló izomgörcs arckifejezé-
sén is jól látható lesz. A görcs érinti a szemmozgató 
izmokat, ezáltal kettős-látás alakul ki. Az izommerev-
ség gyorsan terjed fentről lefelé, folyamatosan egyre 
több izmot érint, a tarkó után a hosszú hátizmok, a 
hasizmok, a végtagok izmai, a mellkas- és bordaközi 
izmok, majd a gégefő izmai - görcsük légúti elzáró-
dást okozhat -, végül a rekeszizom kerül merevgör-

csös állapotba. A rekeszizom és a légzőizmok görcse 
végül halált okoz. Szerencsés esetben az izommerev-
ség alulról felfelé haladva oldódik, így a beteg nem 
hal meg. Kezeletlen esetben három beteg közül ket-
tő veszti életét.
Kezelés

Miután a kórokozó toxinja ellen ható gyógyszerrel 
nem rendelkezünk, a kezelés célja a baktériumok 
elpusztítása, az izomellazulás elérése és a légzési és 
egyéb alapvető életfunkciók fenntartása. A teta-
nuszra gyanús beteg megfelelően csak erre felké-
szült intenzív osztályon látható el.

1. A baktériumok elpusztítása történhet emberi 
eredetű ellenszérum - tetanusz hyperimmun globu-
lin - segítségével. Ez a készítmény általában jól to-
lerálható, és nem vált ki a korábban alkalmazott, 
állati eredetű immunsavónál gyakran látott, súlyos, 
anafilaxiás reakciót. A C. tetani penicillinre is érzé-
keny, de az antibiotikum kezelés nem befolyásolja a 
toxinhatást.

2. Az acetilkolin hatását a beteg izmaiban vég-
ződő mozgató idegek ún. motoros véglemezeiben 
izomrelaxánsok (például szukcinil-kolin) adásával le-
het felfüggeszteni - ezzel azonban a szükséges izom-
működés is megszűnik, ezért a betegek gépi lélegez-
tetést igényelnek.

3. A beteg biztonságba helyezése után a sebet is 
megfelelő módon el kell látni.

A modern kezelési eljárásoknak köszönhetően a 
betegség halálozása ma már lényegesen csökkent-
hető - a kezelést a betegség korai szakaszában kezd-
ve nem haladja meg a 10%-ot.
Megelőzés

Magyarországon a megelőzés szervezett formá-
ban, védőoltások segítségével történik. Gyermekeink 
3, 4, 5, 36 hónapos, majd pedig 6 és 11 éves korban 
kapnak DPT, ill. DT védőoltást (diftéria = torokgyík, 
pertussis =szamárköhögés, tetanusz = merevgörcs) 
kombinált oltások formájában. Az Országos Epidemi-
ológiai Központ évente kiadott, védőoltásokról szóló 
Módszertani levele pontosan rendelkezik arról, hogy 
sérülések esetén hogyan kell eljárni, különösen, ha 
a sebzés levegőtől elzárt, mély, szúrt, földdel, netán 
állati ürülékkel szennyezett. Ilyenkor szükséges ilyen-
kor az úgynevezett emlékeztető oltás (tetanus toxoid 
vagy anatoxin) az immunrendszer válaszának erősí-
tése céljából. Az elmaradt védőoltás-sorozat felnőtt 
korban is pótolható.
Hasznos tudnivalók

Tetanusz fertőzésnek különösen a mezőgazdaság-
ban, földdel, lóval dolgozó emberek vannak kitéve. 
A C. tetani a lovak bélcsatornájának normális flórá-
jához tartozik, így a trágyázás, állatgondozás során 
elszenvedett, mély sérülések a legveszélyesebbek. 
Akkor is orvoshoz kell fordulni velük, ha a sérülés je-
lentéktelennek tűnik. A közhiedelemmel ellentétben 

Tévhitek,
amelyekkel nap, mint nap találkozom a rendelőben
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a tetanusz fertőzésnek nincsenek látható, egyértel-
műen erre a fertőzésre utaló jelei („piros, felfelé kúszó 
csík, stb”). Az emlékeztető - anatoxin - oltás hatása 
legfeljebb egy évig tart. Az Egészségügyi Világszer-
vezet szabályosan alapimmunizált egyéneknek is 
életük során tíz évente emlékeztető (DT felnőtteknek) 
védőoltást ajánl.
Vérmérgezés (szepszis):

A szepszis a szervezet fertőzésre adott, de nem 
megfelelő válaszreakciója, amely kontrollálatlan, 
ezért a szervezet magát is károsítja. Ezt a reakciót 
akár egyes kórokozók, akár azok mérgező termé-
keinek a vérkeringésbe juttatása okozza. A kór-
okozók leggyakrabban baktériumok, de lehetnek 
vírusok, gombák és egyéb mikrobák, mint például 
a protozoonok. A fertőzés leggyakoribb forrásai a 
húgyúti fertőzések, a légzőszervi fertőzések, a hasi 
gócokból kiinduló folyamatok és az erekbe helyezett 
eszközök – például, amelyek az infúzió beadására 
szolgálnak.

A szepszis kialakulásának alapja tehát a fertőzés. 
A fertőző gócból - amely lehet egy tályog, tüdőgyul-
ladás, hashártyagyulladás, de akár vesemedence-
gyulladás is - a kórokozók vagy azok mérgező termékei 
- a toxinok - a vérbe jutnak, ahol aktiválják a szerve-
zet védekező rendszerét. A védekezés mechanizmu-
sa azonban félrecsúszik: a kórokozók és méreganya-
gaik megtámadják a sejteket, a sejthártyát, és olyan 
anyagok felszabadítását eredményezik, amelyek to-
vábbi károsító hatással rendelkeznek: beindítják a vér 
alvadását, a sejtes elemek összecsapódását, a kis-
erekben pangást hoznak létre, egyben megnövelik 
azok áteresztő képességét, és ennek következtében 
szöveti duzzanatot, ödémát idéznek elő. Szintén a kis-
erek szintjén mind értágító, mind érszűkítő hatással 
rendelkeznek. Az aktivált sejtekben keletkező oxigén 
szabad gyökök szövetkárosító hatással rendelkeznek. 
Az említett folyamatok következtében a keringés fel-
borul, egyes területeken oxigénhiányos állapot alakul 
ki, amely a szervezet kompenzációs, ún. centralizáci-
ós folyamatát beindítva szeptikus shockhoz vezet. A 
szeptikus shock kezdetben visszafordítható folyamat, 
ám egy bizonyos idő elteltével a vérnyomás súlyos 
csökkenéséhez és sokszervi elégtelenséghez vezet, 
amelynek kimenetele halálos.
Tünetek:

A szepszist egy egész szervezetre kiterjedő súlyos 
fertőzés képét mutatja. Többnyire magas, 38,5°C fe-
letti láz jelentkezik, de a láz hiánya nem zárja ki a 
szepszis meglétét, mert a folyamat kezdetén a bete-
gek egy részének testhőmérséklet 35,5°C alatti. Idős 
betegeknél az immunrendszer csökkent működése 
következtében a folyamat gyakran jár láz nélkül. A 
hidegrázás szinte minden esetben jellemző tünet. A 
szív megpróbálja növelni a munkáját, ezért frekven-
ciája megnő, a pulzusszám 90/perc fölé emelkedik. 
A légzésszám meghaladja a percenkénti 20-at, ez 
egy fontos korai jelnek számít. A beteg tudatában 
is változás áll be, aluszékonnyá válhat. A vérnyomás 
csökkenése a szeptikus shock kialakulását sejteti. E 

shockforma kezdetén a vérnyomás a pulzusszám 
magas értéke mellett esik, a bőr meleg, rózsás, szá-
raz. A szeptikus shock késői fázisában a bőr hideg, 
sápadt, verejtékes lesz, a beteg elesett állapotú.
Kezelés (röviden):

1. a szeptikus góc azonosítása és - lehetőség sze-
rint - eltávolítása

2. a kórokozó ellen lehetőleg célzott gyógysze-
res kezelés

3. a szervi károsodások tüneti kezelése
4. az oxigénellátás biztosítása, akár gépi lélegez-

tetés segítségével
Gyógyulási esélyek

A szepszis a világon még mindig a tizedik leggya-
koribb halálok, és naponta világszerte 1400 ember 
hal meg szepszisben. Az intenzív osztályokon a szep-
szis a vezető haláloknak számít. A betegek 30 száza-
léka a kórisme felállítását követő egy hónapon belül 
hal meg. A súlyos szepszis halálozási aránya megfe-
lelő terápia esetén is 30-50 százalék között van.
Lymphangitis („piros csík”):

A heveny nyirokérgyulladás (akut lymphangitis) 
egy vagy több nyirokér gyulladása, amit általában 
streptococcus fertőzés okoz. A baktériumok általá-
ban a karon, illetve a lábon lévő karcoláson vagy 
sérülésen keresztül jutnak a nyirokerekbe. Gyakran a 
bőr, és a közvetlenül a bőr alatt elhelyezkedő szö-
vetek gyulladása  terjed rá a nyirokerekre. Olykor 
staphylococcusok vagy más baktériumok felelősek 
a kialakulásáért.

Vörös, szabálytalan, meleg és érzékeny csíkok vál-
nak láthatóvá az érintett kar vagy láb bőre alatt. A 
csíkok általában a fertőzött terület felől terjednek 
a nyirokcsomók csoportja felé, amelyek például az 
ágyékban vagy a hónaljban vannak. A nyirokcso-
mók megnagyobbodnak, és érzékennyé válnak.

Gyakori tünetek a láz, a hidegrázás, a gyors szívve-
rés és a fejfájás. Ezek a tünetek olykor a vörös csíkok 
keletkezése előtt megjelennek. A fertőzés átterjedé-
se a nyirokrendszerből a keringésre az egész szerve-
zet fertőzéséhez vezethet, gyakran ijesztő gyorsaság-
gal. A fertőzött nyirokér felett elhelyezkedő bőr és 
szövetek begyulladnak. Ritkán fekélyek alakulnak ki.
Kezelése:

Széles spektrumú antibiotikum adására a folya-
mat jól uralható és gyógyul. Kórházi kezelést nem 
szokott igényelni. Elhanyagolt. kezeletlen esetben 
szepszishez vezethet.
Összefoglalva: 

Az akut nyirokérgyulladás, vagyis a „piros 
csík”megjelenése, egy látványos gyulladásos folya-
mat megjelenése, amely csak igen súlyos és elha-
nyagolt esetben vezet „vérmérgezéshez”, szepszis-
hez, amely viszont már halálos is lehet. Tetanus fertő-
zés esetén semmiféle „ piros csík” nem jelenik meg, 
ez egy fent részletezett alattomos fertőző betegség, 
amelyet a kórokozó toxinja okoz. A „piros csíknak” a 
tetanus fertőzéshez tehát semmi köze. TÉVHIT.

 Dr. Korpás László
 háziorvos, belgyógyász szakorvos
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Kedves Miklós barátom!
Nagy örömmel olvastam a Rákóczi Lap két utób-

bi számában közölt, Rákóczifalván töltött gyermek-
kori emlékeidről írt beszámolódat. Nemcsak azért, 
mert megtudhattam, hogy évtizedek óta falunktól 
távol élve is, mély nyomokat hagyott benned az 
egykori szomszédok kedvessége, segítőkészsége, 
játszópajtásaid szeretete, és a gyerekkori, kis hét-
köznapi történetek. Különösen azért örülök, mert 
ezzel a pár oldalnyi írásoddal elmélyítetted ben-
nünk - évtizedek óta otthonról elszakadt, egykori 
rákóczifalvaiak lelkében – falunk és gyermekkorunk 
iránti nosztalgiát, ami ma, idős korunkban, bármire 
nézünk, bármiről beszélünk, azonnal otthon töltött 
gyermeki világunk, a család, a szomszéd játszótár-
sak, az utca, az iskola, a futball, a mozi – ahogy te 
is felsoroltad –, jut eszünkbe.

Kedves Miklós, remélem, nem haragszol meg, ha 
rámutatok, hogy az egyik történetet megemlítve, 
megcsalt az emlékezeted. Miután a futballcsapat-
nak hosszú éveken át tagja voltam, leírom, hogyan 
emlékezem én a történetre. Azt írtad, hogy Dencs 
Árpád és Véninger Feri játékát csodáltad, mi is, a já-
tékosok, és sokat tanultunk tőlük. Árpád, aki idősebb 
volt nálunk, tanított meg bennünket a játék eleme-
ire, elmagyarázta, bemutatta és gyakoroltatta ve-
lünk a labda elrúgásának különféle módozatait, a 
labdakezelés trükkjeit. Rákóczifalva csapata mindig 
kiemelkedő szerepet játszott a járás futballcsapa-
tai között. Hálásak lehetünk ezért Dencs Árpádnak. 
Még nagyobb hálával tartozunk Dencs Tóni bácsi-
nak, aki menedzsere, edzője, a felszerelés kezelője, 
a mérkőzések szervezője, intézője, a csapat lelke 
volt. Elismerés illeti azt az önkormányzatot, amelyik a 
sportpályát róla nevezte el.

Emlékezeted ott csalt meg, hogy Véninger Feri 
nem volt kapus, ő mindig középcsatár volt, és a 
kulcscsontja sem tört el.Még az úgynevezett „part-
alatti”, más néven „bivalytóparti” pályán történt egy 
emlékezetes meccs, amikor Tiszavarsány volt az el-
lenfél. Imádtam a futballt, minden meccsen ott vol-
tam. Ebben az esetben azonban édesanyám rám 
parancsolt, hogy a libák legeltetése a fontosabb, 
nem mehetek a meccsre. Némi megfontolás után 
úgy döntöttem, hogy a libákat kihajtottam, - nem kis 
nehézségek árán –a pályára, teljes volt a boldog-
ság, végig nézhettem a mérkőzést, elegendő volt, 
ha félszemmel figyeltem a legelésző libákra. Sajnos, 
az ellenfél győzött 1-0-ra. A mérkőzés vége felé tör-
tént, hogy kapusunknak egy vetődés közben eltörött 
a kulcscsontja. Miklóskám, ez a kapus Barta Pali volt, 
Véninger Feri akkor nem játszott.

Néhány évvel később, már a domboldali lejtős 
pályán ismét Tiszavarsány volt az ellenfél. A mérkő-
zés előtt Tóni bácsi felszólított, hogy öltözzek, mert 
én is játszani fogok. Nagyon örültem, de remegtek a 

lábaim a mérkőzés előtt. Balszélső lettem. Élesen él 
emlékezetemben, hogy Véninger Feri és Jancsi bá-
tyám odajöttek hozzám, és elmagyarázták, hogy mi 
lesz a taktikánk, énrám nem fognak vigyázni az el-
lenfél védői, mert fiatal vagyok, csak rájuk figyeljek, 
mindketten nekem fognak passzolni, én csak bátran 
rúgjam be a kapuba. Nem részletezem, de ponto-
san így is történt. 2-0-ra győztünk, mind a két gólt én 
rúgtam, egyik labdát Feritől, a másikat a bátyámtól 
kaptam. Ezzel bosszultuk meg a korábbi vereséget, 
és Barta Pali sérülését.

Ennyit erről a kis tévedésről. Viszont szeretném 
olvasni most már azokat a történeteket, amelyeket 
csak megemlítettél, de nem fejtetted ki. Sőt, azaz öt-
let merült fel bennem, hogy érdemes lenne kiszélesí-
teni a Benkő Miklós által elkezdett gyerekkori kedves 
kis történetek elmesélését. Én, mint a REBKÖ egyik 
alapítója és tiszteletbeli elnöke felkérem kortársai-
mat, elszármazottakat, és otthon maradtakat, em-
lékezzünk egy kicsit, együtt töltött közös gyerekko-
runkra, és írjuk meg történeteinket. Ezek a történetek 
közös kinccsé állhatnak majd össze a Rákóczi Lap 
oldalain, és lassan kialakulhatnak belőle a félévszá-
zad előtti Rákóczifalva hétköznapjai is.

Baráti üdvözlettel:                        Dr.Páldi András
Dr. Páldi úr ötletét örömmel vettük, azonban az 

esetleges anyagtorlódás elkerülése végett kérem az 
emlékezőket, hogy írásaik egy-egy oldalnál hosszab-
bak ne legyenek, hiszen a lap terjedelme véges és 
a plussz oldalakat Egyesületünknek kell kigazdálkod-
nia. Ezen okok miatt garantálni nem tudom, hogy a 
megküldött írás azonnal bekerül az újságba.

 Pappné Benson Mária  felelős szerkesztő

Mostani Rákóczi út és Szent László király út kereszteződése (pékség)

Mostani játszótér területe (1984-ben lebontott Művelődési Ház)
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MIT JELENT NEKEM RÁKÓCZI? III. 

Rákóczifalvai szorosabb kötődésem harmadik sza-
kasza 1945. október elejétől 1947 márciusáig tartott. 
Ez életem további részének fontos meghatározó sza-
kasza volt. Ez alatt a 18 hónap alatt dőlt el az, hogy 
képes leszek-e önálló életre, vagy a rokkantságom 
lesz életem fő meghatározója.

1939 nyara és 1945 ősze között eltelt 6 évből öt évet 
a katonaság tett ki. 1940 decemberében vonultam 
be a debreceni 11. gyalogezredhez karpaszományos 
honvédként. 1945. január 11-én hajnalban Tornánál 
sebesültem meg tartalékos hadnagyként. A had-
műveleti szolgálatomat annál a 40. gyalogezrednél 
kezdtem meg 1942. augusztus elején, amelyről Páldi 
Bandi visszaemlékező kötetében írt. Ez az ezred 1941 
novemberében ment ki megszállóként előbb Ukraj-
nába, majd gyalogolt Brjanszk alá, hogy ott súlyos 
ütközeteket vívjon a partizán egységekkel.

A sebesülésem következtében elvesztettem a bal 
karomat, és megrokkant a jobb lában is.

1945. október elején értem haza a hadifog-
ságból (Pocking, Bajorország). A szüleim már 
feladták a szolnoki lakást, és teljes egészében 
Rákóczifalván laktak.

Ettől az időtől kezdve jelentette nekem 
Rákóczifalva

• a barátságot Csomán Pistával és Miskával, 
Szakali Jóskával, Bukta Bandival, akikkel gyakran 
együtt szórakoztunk, többnyire Csománéknál,

• a sok szabadidőt kihasználva a különféle szö-
vegek tanulását (pl. Az ember tragédiája, Francois 
Villon balladái Faludi György átiratában, tréfás kö-
szöntők stb.),

• a saját ellátásom önállóságának fejlesztését,
• barátkozást a faluban. (Az első csoport Sző-

lőbelinek számított.) Ezek a kapcsolatok a moz-
gásom erősödésével egyre meghatározóbbak 
lettek. Ide sorolhatók: Imre Pista, Szurgyi Pista, B. 
Kiss Gyula, KoronkaPali (őt Kiss Gyuszi hozta a fa-
luba), Novothny Feri, Perjési Sanyi és az ő nagy-
bátyja, Lédeczi Béla, Bohácsik Tibi, és a szintén 
tartalék hadnagy, Demény Márton.

• Az 1946 nyarán történt első, akkor még rendőri 
elvitelemet, amely egy napig tartó kihallgatást je-
lentett a szovjet katonai hatóságoknál.

• A Szurgyi István igazgató-tanító úr temetéséről 
történő elvitelemet, amelyet már maga a szovjet kö-
zeg hajtott végre. Ez öt napot vett igénybe, és erről 
az egész falu azonnal értesült.

• A községházán történt elhelyezkedésemet, ahol 
1947 tavaszáig voltam közmunkaügyi nyilvántartó.

• Juhász Miklós főbíró szimpátiáját, akinek a fele-
ségét, Erzsi és Kati leányait is tiszteltem, becsültem.

• A kollégákat és kolleginákat. Fábián Gicót, 
Holyba András bácsit, akinél csodálatos András-es-
tét tartottunk.

(Rákóczi az útra engedő)

• Juhász Gyula főjegyzőt, aki a munkát adta.
• A Nemzeti Parasztpártot, Kovács Jóska bácsit, 

Sütő Lászlót, Hegedűs Palit.
• Katona Istvánnét, Margit nénit (anyám húga 

volt), aki főzött rám, hogy ne kelljen delente kigyalo-
golnom a Szőlőbe ebédelni.

• A szőlőbeli mulatások során Csomán Fe-
rit, aki varázslatos cimbalmozásával mindig jó 
kedvre derített bennünket.

• A leánykérést. Amikor Csomán Miska barátom 
számára megkértem Tóth Ilonka kezét. Az első értel-
mes mondat után összekapaszkodva sírtunk, mint az 
anyátlan borjú.

• A másnaposság elleni gyógyszer csodálatos ha-
tását (féldeci), amelyre a falu egyik szép lánya, Ko-
csis Ica beszélt rá, amikor náluk locsolkodtunk.

• Jelentett olyan kapcsolatokat, amelyek a ka-
tonáskodás társadalmi illemet romboló hatását 
lassan lefejtették rólam.

• Bohácsik Tibit, Laszák Miskát. Buru Böskét, aki ké-
sőbb Csepelen egy ideig munkatársam is volt.

• 1947. március végén az utat, amely Szolnokra 
gyalog, majd vonattal Pestre vezetett. Amelyet 
a Parasztpárt ajánlásával a zsebünkben Bartos 
Laci barátommal együtt tettünk meg, hogy fel-
vegyenek bennünket valamelyik kollégiumba, 
il letve a kiszemelt egyetemre.

Külön és kiemelt hálával tartozom Imre Pistának, 
aki erősen biztatott erre a lépésre. Amelyről szegény 
édesanyám természetesen le akart beszélni.

Rákóczifalva volt tehát a „felkészítő” egy 
olyan útra, amelyen eddig eljutottam, és amely 
miatt – úgy érzem – nem kell szégyenkeznem. 
Ezért áldom Rákóczit!

Szándékosan soha, senkit nem akartam bántani. 
Ha mégis előfordult, kérem, gondoljon arra: „… és 
bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbo-
csátunk az ellenünk vétkezőknek.”

Budapest, 2010.november 30.          Benkő Miklós 

Főtér, jelenlegi Polgármesteri Hivatal
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Mostani Rákóczi út és Szent László király út kereszteződése (pékség)
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Tábori Béláné, Piroska néni:
Morfondírozás a  PÉNZRŐL

Ha már van, - akkor miért nincs?

Főnícia népe a pénzt feltalálta,
Ámde szabadalmat soha nem kért rája.
A ragyogó eszmét maga terjesztette,
Fürge hajóival járva, világszerte.

Megy a csere-bere évezredek óta,
Sőt, még egyre inkább erről szól a nóta.
Ezt hajszolja a nép, fiatalja, vénje,
Minden áldozatot, - kész meghozni érte.

Ez az egy szükséglet sosem telítődik,
Mikor kielégül, újra termelődik.
Soha nincs olyan érzése, hogy már untig elég,
Mindég akad új cél, amíg az ember él. 

Kiváló eszköz ez, ha hiányzik valami,
Meg hát levegővel nem lehet megélni. 
Megveheted vele mindazt, ami eladó,
Kerülő úton meg, - bármi megkapható.

A hála lerovása általa, - már nem gond,
És elcsábul tőle sok-sok hiú bolond.
A pénz, - mint pókháló -, minden befon, besző,
Nélküle az ember nagyon is esendő.

Hogy lopni nem mersz, koldulni szégyenlesz,
Bizony, dolgoznod kell, - mert pénzed sosem lesz!
Ehhez hasonlóan mondja a Biblia:
„Az embernek a bűneiért meg kell lakolnia.
Arcod verejtéke lesz – a kenyered ára,
Mivel nem hallgattál az úrnak szavára.”

Semmi kétség hát, - hogy büntetés a munka?
Aki meg nem szokta, hamar is megunja.
De a Sémi ember az Istent is becsapja,
Maga helyett inkább a pénzét dolgoztatja.

Mert a TŐKE nappal, - sőt, éjjel is termel,
A gazdája, - ha alszik -, akkor is szüretel!
Pénzt, - csak sok pénz szülhet -, úgy tartja a fáma, 
Hát, ennek bizony van – némi igazsága.

Tudjuk, soha semmi nem múlik, - mi késik,
A pénz történetét gondoljuk hát végig.
Kilopta belőle az ember az értéket,
Ezzel meg is ásta magának a vermet.

Mert bomlik a „kártyavár” – kiépült az álság,
Periódikusan itt a világválság!
Nesze neked emberiség! Hát kellett ez nekünk?
Pénz nélkül már semmit nem ér az életünk. 

Ha már van pénz, akkor miért nincs? Pedig nagyon kéne,
Sok fiatal okos ember megdolgozna érte!
Dolgozna, ha lenne, ahol elhelyezkedhetne,
A tudását közre adná, szívesen termelne.

Pénzt keresne, és élhetne, fizetné a számlát,
Nem kéne elárverezni autóját, házát,
Nem kellene szégyenkezni ország-világ előtt,
Hogy elviszik feje felül a családi háztetőt.

A pénz az oka, hogy a válság egyre jobban mélyül,
Mezőgazdaság és ipar, - teljesen leépül.
Hiperszuper Marketekben marad minden pénzünk,
Vegetálunk, s egyik napról a másikra élünk!

Akinek van, - annak sok van -, másnak meg nincs pénze,
Egyre többen szorulnak rá, a „szociál” segélyre.
A szegénység nem szégyen!? – De nagyon kellemetlen!
Vigyázz, hogy Te ne érezd meg, - soha az életben!

Napraforgó

Az óra

A téri lámpák
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Szeretteink elvesztése a legszomorúbb pillanat életünkben. A gyászban meg-
törve esendőek vagyunk, a temetés a végső búcsú, melyek ügyintézését el 
kell kezdeni, és ebben nyújtunk Önöknek segítséget. Elkötelezett kollégáink a 
temetés teljes körű ügyintézésében segítséget nyújtanak, levéve a terhet a 
hozzátartozók válláról.
Forduljon hozzánk bizalommal a méltó búcsú megszervezésében!

Ügyfélszolgálati iroda:
5085 Rákóczifalva, Szabadság tér 2.
Ügyintéző: Karkus Csilla +36-30/622-70-85 (időpont egyeztetés)
Temetővezető: Magyar Lajos +36-30/499-44-90
Nyitva tartás: hétfőtől-péntekig 8-16 óráig
Ügyeleti telefonszám (éjjel-nappal): +36-20/474-49-30 és +36-20/474-49-29

Tisztelt Lakos!

Ön Rákóczifalva Város Önkormányzata 
és a Pietas Kft. 
segítő jellegű tájékoztatását olvassa.

2011. május óta a temető üzemeltetését 
a Pietas Kft. végzi. 

Lakossági bejelentések is alátámasztják, hogy a temető 
tisztább, gondozottabb, illetve a temetések kegyelet tel-
jesebbek lettek. Kartonrendszert alakítottunk ki a sírhelyek 
pontosabb, gyorsabb beazonosítása végett, és folyamat-
ban van a számítógépes nyilvántartás kiépítése is.
Ügyfeleink visszajelzése alapján sokan nem tudják, hogy irodánkat a Szabad-
ság tér 2. szám alatti (volt polgárőrség, rendőrség) épületében találják.

Nagyon fontos, hogy sírhely és temetési időpontok kiadására kizárólag a 
Pietas Kft. jogosult, ezért kérjük a tisztelt hozzátartozókat, hogy időt, fáradsá-
got és bosszúságot megtakarítva, először irodánkat keressék fel.

Szolgáltatásaink:
• Temetési időpontok kiadása
• Meglévő sírhely azonosítása, meghosszabbítása
• Új sírhely magváltása
• Temetés felvétele, lebonyolítása
• Kegyeleti kellékek forgalmazása
• Elhunytszállítás
• Anyakönyveztetés, hiányzó okmányok, szükséges 

engedélyek beszerzése
• Gyászhirdetés felvétele, megjelentetése
• Exhumálás
• Sírkőbontás, visszaállítás, sírkőtisztítás és felújítás, 

betűvésés, sírgondozás
• Koszorúk, sírcsokrok megrendelése 
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Sport, diákolimpiai eredmények

OLvasói levél

Ismét jól szerepeltek iskolánk sportolói a Megyei diákolimpiai döntőkön, a Mezőtúron megrendezett úszó 
döntőn két versenyzőnk vett részt, akik három éremmel tértek haza.
Eredmények: 100m gyors        2. hely  Menkó Ádám 
                                                 3. hely  Major Péter
                       50m mell           3. hely  Menkó Ádám 
                                                 5. hely  Major Péter
IV. korcsoportos labdarúgó megyei döntő Karcagon lett megrendezve ahol a csapatunk az 5. helyet sze-
rezte meg.  Résztvevő játékosok: Tóth Róbert, Kiss Zalán, Szokolai Viktor, Nagy Kristóf, Dudinszky Márk, Nyitrai 
Zsolt, Komáromi György, Susa Zoltán, Szécsi Bence.

Kolláth Béla emléktorna
Nemzetközi tornán vett részt a Rákóczifalva SE U-11-es labdarúgó csapata. Két helyszínen, Szolnokon és a 
Rákóczifalvai sportcsarnokban 20 csapat részt vételével került megrendezésre a torna. Csapatunk végig 
magabiztos játékkal a 2. helyet szerezte meg!  A torna gólkirálya 12 góllal Komáromi György lett!
Eredmények:
Rákóczifalva -Lurkó Focimánia 4:0
Rákóczifalva - Tisza Volán Szeged 1:0
Rákóczifalva –Jászszentandrás 3:0
Rákóczifalva – Orosháza 3:1 
Rákóczifalva – Szarvas FC 2:0
Rákóczifalva – LPS Banatul (román) 2:0
Döntő Tisza Volán Szeged – Rákóczifalva 1:1 büntetőkkel 2:0

Karácsonyi Kívánság!
Czikkely Johanna 8 éves kislány vagyok. Apa és a testvéreim régen elköltöztek otthonról én anyával 
éltem és nagyon rossz volt a testvéreim és apa nélkül. 
 Írtam a Jézuskának levelet, hogy nem kérek semmilyen játékot se semmilyen más ajándékot, csak 
azt kértem apával, és a testvéreimmel lehessek. Egész nyáron arra vágytam, hogy velük lehessek.  
Meghallgatta a Jézuska a kérésemet a karácsonyt apával testvéreimmel és mamáékkal tölthet-
tem. És most már itt maradhatok velük örökre.
Szeretnénk megköszönni, a tesóimmal Tóthné Ági néninek és Komáromi Kittinek, hogy segítettek a 
Jézuskának, hogy a régi kívánságom teljesülhessen.
Ezt a levelet a kis unokám rajzai között találtam. Szeretném ha a szerkesztőség leközölné. 

Tisztelettel :Czikkely Józsefné
Tisztelt Olvasó!
Észrevettem, hogy éjjel házam ablakán kopog valaki. A kopogás egyre gyakoribbá, mondhatnám, rend-
szeressé válik. Az ablakomnál nem látok senkit, tehát arra kellene gondolnom, hogy „szellemkopogtató van 
Rákóczifalván”. Igen, első hallásra vicces is lehet, ez azonban nem így van, és nincs is rendben.
A kopogtató egy ember, aki beteg. 
Tisztelt ismeretlen! Arra kérem, ne az én ablakomat kopogtassa, sürgősen kopogjon be egy pszichiáter aj-
taján. Remélem, segít Önnek, hogy az a sok bosszúság, ami szinte minden éjjel, ha esik, ha fúj, kikelti Önt az 
ágyából és kopogásra készteti, meggyógyítja Önt. Bízom benne, hogy sikerülni fog. Maradjon az ágyában, 
ehhez önnek kopogás- mentes nyugodalmas jó éjszakát kívánok. 

Varczag Ilona
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